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Mit akarnak ?
Hosszú évek keserves csatározásai előz­

ték meg az általános törvényhatósági vá­
lasztásokat, amelyekre az ősszel végre 
valóban sor kerül. Legtöbb törvényható­
ság már tizenöt-husz éve működött és 
természetes, hogy ezek az idejét múlt tör­
vényhatóságok teljességgel alkalmatlanok 
voltak a komoly és felelősségteljes munka 
folytatására, hiszen azoknak túlnyomó 
része, akik ezekben a törvényhatóságok­
ban helyet foglaltak, már nem szerepelt 
semmi komoly jogcímmel, amelynek alap­
ján döntő szava lehetett volna a közügyek 
intézésében. A közéleti múmiák fülledt 
sírboltjává váltak a törvényhatóságok és 
minden komoly, becsületes polgár fel­
lélegezve vette tudomásul, hogy 1929. 
őszén megalakulnak az uj törvényhatósá­
gok, amelyek tényleg a választók többsé­
gének akaratát fogják majd képviselni.

Ezek a szép ábrándok, sajnos, szerte 
foszlottak. Az uj törvényhatósági válasz­
tások küszöbén már már attól tartunk, 
hogy az uj törvényhatóságnak csak a -cé­
gére változik meg, de a tartalma a régi 
marad. Hiszen az a törvény, amelyet nem­
régen szavazott meg a parlament és 
amelynek alapján lezajlanak majd az őszi 
választások, olyannyira telítve van reak­
ciós szellemmel, hogy a dolgozó polgár­
ság és munkásság méltán hiheti, hogy 
nem a polgárság egyetemének választott­
jai veszik maid keziikhp sorsuk irányítá­
sát, hanem túlnyomó részt az uralmon 
levő osztályok és érdekeltségek bizalmi 
emberei. Már magában véve az a tény, 
hogy a törvényhatóság tagjainak egyhar- 
mada a virilisek, egyharmada pedig az ér­
dekképviseletek és a hivatalnokok köréből 
kerül ki, megcsúfolása annak az elvnek, 
hogy a polgárság önmaga dönt a sorsa 
felől. Hiszen a lex Szcitovszky szerint a 
legjobb esetben is csak egyharmadát vá­
laszthatják meg szabad akaratukból a 
polgárság tömegei a törvényhatósági bi­
zottsági tagoknak. A dicsőségesen ural­
kodó egységespárt tehát már a törvény 
megalkotásánál biztosította magát afelől, 
hogyha a jelöltjei akár egyetlen voksot 
sem kapnának, mégse csússzék ki a kezé­
ből a hatalom a törvényhatóságban, hi­
szen a virilisek túlnyomó része osztály­
helyzeténél fogva riadozik a demokráciá­
tól. Azok pedig, akiket az érdekképvisele­
tek küldenek majd be a törvényhatóságba, 
minden valószínűség szerint olyan úri­
emberek lesznek, akik a kormánypárt 
mindenható köszörükövén laposra köszö- 
rültetik a metszőfogaikat, nehogy harapni 
tudjanak vele. Az pedig csak természetes, 
hogy az úgynevezett örökös tagoktól nem 
sokat vár a polgárság, hiszen az örökös 
tagságokat politikai jutalomként oszto­
gatják széjjel és még kevesebbet lehet 
várni azoktól a hivatalnokoktól, akik hi­
vatalból lesznek tagjai a törvényhatóság­
nak, hiszen Magyarországon a kurzus 
ideje alatt kijcgecesedctt olyan felfogás, 
hogy közhivatalnok csak kormánypárti
lehet.

Legjobb esetben csak arra számítha­
tott tehát a dolgozó polgárság és mun­
kásság, hogy a törvényhatósági tagoknak 
egyharmad része kerül ki majd azok kö­
zül, akikre nyugodtan rábízhatja a kri­
tika és ellenőrzés jogát. Úgy látszik, 
hogy ebből sem lesz semmi, mert a vá­
lasztókerületek önkényes beosztása és 
nyolc-tizezer debreceni polgárnak szavazó 
jogától való megfosztása kétségtelenül bi­
zonyítják, hogy a reakció mohósága nem 
ismer határt. Mekkora hatalomvágy füt­
heti, vagy milyen hisztérikus félelemérzet 
gyötörheti azokat a jobboldali urakat, 
akik hajlandók asszisztálni egy olyan 
monstre jogfosztásnál, amely valósággal 
Példa nélkül áll a magyar választások 
történetében. Az uj közigazgatási törvény 
teljesen az ö szájuk ize szerint készült el 
é« most önmagukra licitálnak rá azzal

hogy még azoknak nagy részét is el akar­
ják ütni a gyakorlatban a szavazástól, 
akiknek nagykegyesen elvileg megenged­
ték a törvény értelmében azt, hogy vá­
laszthassanak.

Mit akarnak vájjon? Debrecen harminc­
ezer választója közül tizuzret kiradíroztak 
a névjegyzékből. Tízezer becsületes adó­
fizető, derék magyar polgár, javarészük 
törzsökös debreceni lakos: a száját sem 
nyithatja ki az őszi választások alkalmá­
val. Ha olyan nagyon biztosak a dolguk­
ban, ha csakugyan komoly alapja van an­
nak a dicsekvésnek, hogy ennek az or­
szágnak a többsége a hátuk mögött van.

miért kellett akkor az erőszak géppuska 
füzével lekaszálni tízezer polgár szavazati 
jogát? Azt szeretnék, ha a demokratikus 
gondolkozásu polgárság és munkásság je­
löltjei közül csak mutatóba jönne be há­
rom-négy képviselő a törvényhatóságba, 
akikkel azután kedvük szerint elbánhat­
nának? Irtóznak még a gondolatától is 
annak, hogy egy komoly ellenzéki cso­
port széleskörű és lelkiismeretes ellen­
őrző és alkotó munkát végezhessen a tör­
vényhatóságokban? — Egyedül akarják 
uralni a mezőnyt, nehogy az összehason­
lításokra alkalmat adó rivalizálásra sor 
kerülhessen?

Ami itt folyik, nem egyéb, mint gőgös 
packázás a lakosság tömegeivel. Ami itt 
folyik, az nem más, mint nyers vissza­
élés a hatalommal. Amit ők csinálnak, az 
könnyelmű és végzetes játék, mert ki­
irtják még a maradék hitet is a polgárok­
ból, akik eddig esetleg feltételezték, hogy 
a jog utolsó morzsái még megmaradtak 
számukra.

Mit akarnak? Szeretnénk, ha őszintén 
és nyíltan felelnének erre, mert mi úgy 
látjuk, hogy fejjel rohannak a falnak és 
pórázukra fűzve magukkal rántják a 
pusztulásba a küzködő és meggyötört 
polgárság tömegeit is.

Az igazoló választmányban ismét elbukott az az indít­
vány, hogy az uj választói névjegyzékekből jogtalanul 
kihagyott 8—10X00 szavazópolgár választójogát hivatal­

ból visszaadják
Juhász Nagy Sándor meggyőzően fejtette ki, hogy a tömeges jogfosztás 
jóvátételének nincs technikai akadálya, ha a többségi part komolyan 
akarja a reparációt —- Az uj választói névjegyzékekből a debreceni ős

lakosság sok ezer tagja is kimaradt
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 

választásait mi • i készítik elő s épen a Deb­
receni Független Újság adott hirt vasárnapi 
számában arról, hogy

az igazoló választmány, amelynek hiva­
tása osszeálliluni a szavazásra jogosultak 
névjegyzékét, mintegy 8000 választót tö­
rölt a jegyzékből, mert ezek nem voltak 

benne az 1923-as névjegyzékben.
A törlés indoka az volt, hogy miután az 
1923-as névjegyzékben nem szerepeltek, nincs 
hat évi helybenlakásuk. Ilyen módon

Debrecen 30.000 választójából csak 22.000 
maradt meg a (örvényhatósági választá­

sokra.
Az igazoló választmány ma újabb ülést tar­
tott, amelyen dr. Juliázs Nagy Sándor ismét 
szóvátette ennek a tömeges jogfosztásnak a 
lehetetlenségét s iparkodott rávenni a vá­
lasztmányt, hogy nagyon egyszerit módon,

a számlálólapok átnézésével hivatalból 
igazítsa helyre a névjegyzék hiányait.

Érvelése olyan világos volt, hogy a választ­
mány tagjai mindannyian kénytelenek voltak 
elismerni, hogy hibás alapelvek szerint ké­

szítették a névjegyzéket, attól azonban elzár­
kóztak, hogy ezt a hibát a lehető legegysze­
rűbben igazítsák helyre. Ezt az elzárkózást 
indokolták pedig azzal, hogy már nincs idő 
julius 25-ig, ameddig a névjegyzék közszem­
lére van kitéve, végrehajtani a kiigazítást. 
Hiába érvelt dr. Juhász Nagy Sándor azzal, 
hogy a számlálólapok kiszedése könnyen 
végrehajtható, ez az érvelés nem használt 
semmit, mert

a bizottság egyszerűen nem akarta helyre­
igazítani a nyolcezer választó törlését, az­
zal az egyedül végső Indokolással, hogy 

másutt még nagyobb hibák történtek.
Az érdekes választmányi ülésről, amely 
egyik döntő eseménye a választási küzde­
lemnek, alábbi tudósításunk számol be:

Az igazoló választmány ülése
Az igazoló választmány ülését délután 4 

órakor nyitotta meg Poroszlay László törvény­
hatósági bizottsági tag, a választmány elnöke.

Poroszlay László aljegyző, a bizottság jegy­
zője terjesztette elő a legtöbb adót fizető vá­
lasztópolgárok névsorát, 432 nevet. A törvény 
úgy rendelkezik, hogy. 72 legtöbb adót fizető

sáflí

ÜF

Ai igazoló választmány ülése, amelyen a virilisek névjegyzékét állapították meg. Balról 
jobbra: Somoesy László, Sesztina Jenó felsőházi tag, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Vargha 
Elemér polgármestarhelyettee, Poroszlay László elnök, dr. Nyíri Ernő. Állók: Thury Le­

vente a Debreceni Független Újság munkatársa és Poroszlay László bizottsági jegyző.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

tagja legyen Debrecen uj törvényhatósági 
közgyűlésének, akiket háromszoros szánni 
legtöbb adót fizető választó jelöl ki. A bizott­
ság július 25-ig közszemlére tette ki a beter­
jesztett névsort, amelyet lapunk más helyén 
mi is közlünk azzal, hogy felszólalások az 
említett időpontig tehetők a névjegyzék ellen.

Dr. Juhász Nagy Sándor állott fel ezután s 
rámutatott arra, hogy a 432 legtöbb adót fi­
zető debreceni polgár 72 tagot küld he a tör­
vényhatósági bizottságba, inig a 30.000 vá­
lasztó szintén 72 tagot. Az érdekképviseletek, 
örökös és hivatalból tagság jogán szintén 
csaknem annyi tagja lesz a törvényhatósági 
bizottságnak s igy

a tagsági helyek harmadrésze kerül csak 
a választók által eldöntésre.

Kívánatos tehát, hogy ennél a választásnál 
legalább szabadó nyilvánuljon meg a város 
közönségének közvéleménye. A legelső felté­
tele annak, hogy a választás közmegnyugvást 
keltő legyen, a névjegyzék helyes volta.

Az a néhány nap, amely alatt a névjegy­
zék közszemlén állott, meggyőzött ben­
nünket arról, hogy ez a névjegyzék töké­

letesen elhibázott és meg nem felelő.
Az első hiba, - folytatta íeMegctéseit 

dr. .l. h'sz Nagv Sándor. - hogy az 1923 és 
1929. évi országgyűlési képviselöválns/tók 
s/chasonlítása által készült" ez n névjegy* 

/.ék. Ott kezdődő:t a hiba. hogy az 1923-as 
névjegyzékben bonniétól által vették bizony i- 
ottnak a hatévi l:el> hcnlakást, holott az 

1923 as névjegyzék nem az 1923-as. harc; i 
\t 1922-cs éve’cü és 1921-os év végi adato­
kat tünteti fel. Ilyen módon

Debrecenben nem hat évi, hanem hét, s' r 
nyolc évi heh hcnlakást követelnek.

Hiba, hogy az 1924 es névjegyzék fig: c- 
lembcvételével is sokan maradnának olyanok, 
akiknek a helybem lakásuk megvolt, de kü­
lönböző feltételek miatt kimaradtak az 1923-. ', 
vagy 24-es névjegyzékből. Nagyobb hi’ n 
azonban, hogy

ott, ahol lakásváltoztatás történt 1923 és 
1929. között, a régi névjegyzékben az uj 
lakás alatt nem találták meg a választót, 

akit ennélfogva egyszerűen töröltek.
Ilyen módon is nagy tömegben maradtak ki 
választásra jogosultak, ami már igen nagy 
hiba, mert

minden esetben gondot kellett volna for-

r
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Az Orsz&ROfl Kamaraszínház mn rate „Hamle t**-et adja elő a címszerepben Alapi direktor : al, modern öltözetben. 1. Polonius: Gondold csecsemő vagy... (Poloniua és Ophelia) 
2. Hamlet: lm férjed ez... (A királyné és Hamlet). 3. Hamlet: Eredj őasszonysága öltözőjébe és mondd, hc^gy fesse bár magát ujjnyi vastagon, erre jut az arca.,. 4. Hamlet: Jer 
harmadikra... (Horacio, Laiertes, Hamlet). (A Debreceni Független Újság felvételei a Hamlet jelmezes főpróbájáról.)

dltanl arra, hogy vájjon lakásváltoztatás 
nem történt-e.

— A fiatalkorúak szintén nagy tömegben 
maradtak ki, egy egész uj generáció, amely 
1923 és 1929 között nőtt bele a választói jo­
gosultságba.

— Igen tisztelt választmány, jól tudom, hogy 
Önök ennek azt vetik ellene, hogy a név­
jegyzék közszemlére van kitéve s mindenki­
nek jogában áll követelnie választói jogosult­
ságát. Ám

az érdekeltek legnagyobb része nem most, 
hanem a szavazáskor követeli jogát, nagy 

tömegben ma még nem jelentkezik.
A mi kötelességünk viszont nem az, hogy hi­
bás névjegyzéket tegyünk ki s aztán rábe­
széljük a helyesbítésre az érdekelteket.

— Nagy számmal vannak debreceni születé­
sűek, ennek a városnak törzsökös lakói, akik 
kimaradtak s ezeknél az a baj, hogy nincs is 
módjukban igazolni helybenlakásukat, hiszen a 
bejelentöhivatal csak néhány év óta műkö­
dik s

az őslakosság legnagyobb része nincsen 
bejelentve, vagy ha be van, akkor apja 
neve alatt, mint családtag szerepel a be- 
jelentöhivatalban, — feltéve, hogy nem 

önállósította magát.
Ez is elüt egynéhány ezer embert a választói 
jog gyakorlásától.

— Figyelmébe ajánlom a választmánynak a 
budapesti példát. Ott aránylag egytizedrész 
maradt ki, szembeállítva a debreceni kimara­
dottakkal. És

Budapesten mégis elrendelték az egész 
névjegyzék átvizsgálását s a kihagyot­

tak leiét lelvették.
Itt tíz nap van kitűzve a panaszok felvételére, 
de ez az Idő olyan rövid, hogy a kihagyot­
tak egyrészc még bizonyságát sem tudják 
nyújtani jogosultságuknak. Másik nagy rész 
viszont nem is jelentkezhetlk, mert olyan 
hirtelen jött az egész dolog, hogy nem mehe­
tett bele a köztudatba.

— Mindnyájan megegyezhetünk abban, hogy 
ez a választói névjegyzék hibásan van elké­
szítve, Igyekezzünk azt magunk kijavítani. 
Méltóztassék elrendelni Indítványomra, hogy

augusztus 1-lg minden kihagyott választó 
száralálólapja elövétessék s ezekből álla­
píttassák meg, hogy annak a kihagyott 
nyoiezer embernek van-e joga szavazni 

a törvényhatósági választásokon.
Azokat, akiknek jogosultságáról meggyőződ­
tünk, hivatalból iktassuk be a névjegyzékbe. 
Így jeleiét Vesszük minden nyugtalanságnak 
s egyúttal igazságot is szolgáltatunk.

Nyíri dr vigasza a 8000 kiha­
gyott debreceni választó szá­

mára
Dr. Nyíri Ernó: Véleményem szerint, ha 

ezek a kifogások alaposak volnának is. nem 
lehet ezt az átvizsgálást végbevinni, mert

n ncs rá idő. Bizonyos párt részéről gondos­
kodás történt, hogy azok. akik kimaradtak, 
kellő értesítést kapjanak. Nem akarok párt- 
politikára kitérni, de ez a párt nem az egy­
séges párt volt...

Dr JuhászNag y Sándor: Mert nem volt 
szüksége rá.

Dr. Nyiri: A kihagyásoknál pártpolitikai 
szempontok nem történtek, tehát az egyfor­
mán suit minden pártot. Miskolcon különben 
is több választót hagytak ki. több, mint tíz­
ezer embert. Itt 38.000 választó van, kihagy­
tak belölü nyoleezret...

Dr. Juhász Nagy Sándor: Harmincból 
hagytak ki nyolcezret.

Dr. Nyiri: Dehogy. A polgármesterhelyet­
tes tir megmondja ...

Dr. Vargh Elemér: Tényleg 30.000 volt 
a választó száma.

Dr. Nyíri: Nos hát 30.000-bő! hagytak ki 
nyolcezret. Ott, ahol Ilyen tömegű választó 
van. nem lehet hiba nélküli, teljesen pontos 
munkátvégezni. Nem látok indokot újabb át­
vizsgálásra, akinek kell a szavazati joga, az 
maid jelentkezik. Az Indítvány mellőzését ja­
vasolom.

A polgármesterhelyettes szerint 
nincs idő a névjegyzékek át­

vizsgálására
Dr. Vargha Elemér: Tiz nap a közszem­

lére kitétel ideje, ez alatt mindenki megteheti 
panaszát. Hegymegi Kiss Pál képviselő ur 
kérte a főispán urat. hogy a helybcnlakás 
igazolására eszközöljön ki a főispán urnái 
könnyítéseket. Ez meg is történt. Most már 
a kérvényt kell a rendőrségre vinni, ahol a 
bejelentő hivatal dij nélkül, egyszerűen iga­
zolja a helybenlakást a kérvényen írással. A 
névjegyzék átvizsgálása lehetetlen, mert nin­
csen rá idő.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Nincsen olyan 
nagy Időt követelő munkáról szó.

Juhász Nagy Sándor szerint 10 
nap alatt játszi könnyedséggel 
pótolni lehetne a mulasztásokat
Ha ennek a nyolcezer választó számláló­
lapiának kiszedéséhez több tisztviselő meg­
felelő segéderővel fog hozzá, játszva elvégzi 
tiz nap alatt, hiszen naponta igv csak 800 la­
pot kell előkeresni. A számlálólapról azonnal 
kiderül, hogy megvan-o a szükséges helybeli- 
lakás. Azt tessék figyelembe venni, hogy

nem apróbb hibák vannak a névjegyzék­
ben. hanem maga az összeállítási alapelv 
a hibás. Itt egy rossz névjegyzék van. 
magunk győződtünk meg erről s így ne­

künk kell ki Is javítani.
Ilyen hibák helyrehozását nem szabad rábíz­
nunk a közönség érdeklődésére, aminthogy az 
állampolgárt jog nem bizható magára az ér­
dekeltre.

Hivatalos kötelességünk, hogy mindenkit 
odaállítsunk a választók névsorába, aki 
arra jogosult. Ugv nem lehet összeállítani 
egv névjegyzéket, hogy egy írnokot állí­
tunk mellé s rábízzuk, hogy derüre-borura 

huzza kl a neveket.
Ha levesszük ebből a nvolezerből az elhalta­
kat. a valóban elköltözőiteket, a különféle cí­
men kihagvandókat. marad hatezer ember, 
akinek elvitatott szavazati jogáról szó van.

„Pártkülönbség nélkül kérem 
minden jogtalanul kihagyott 

polgár felvételét“
— Amennyiben nem méltóztatnak elrendelni 

a névjegyzék újra átvizsgálását, a város kö­
zönségének, a tömegeknek a lelkében a jog­
talanságnak, a jogelvonásnak keserű érzése 
marad meg. Én nem nártszempontból harco­
lok, hiszen ha áll az, hogv pártkülönbség nél­
kül hagyták ki a választókat, akkor az egy­

Amerlkai tó Bajorországban. A gyönyörű fekvésű, hegyektől körülzárt bajorországi Ellsee-t 
amerikaiak veszik meg, nagyszerű fogadókat és klubot építenek s az egész tavat és környé­

két elzárják s ott csak amerikaiak lakhatnak.

A Debreeenl Független Ujeáget
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lellsettse ellenében egy hónapig hleintlhatji
a Debreceni Független Újéig 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

ségespártból, meg a szocialistákból is hagy­
tak ki választókat. Pártkülönbség nélkül min­
denki visszavételét kérem, minden pártnak 
szolgálatot teszek.

Az egyéni jog védelmén kívül a közérdek
vezet s a béke keresése, amit én mindig 

akartam Debrecenben.
Az a város érdeke, hogy a kisebbség ismer­
hesse el, hogy becsületes választáson nyilvá­
nította akaratát a többség, hogy ne marad­
hasson a tömegekben semmi hátsó gondolat, 
semmi gyanúsítás, hogy inár előre meghamisí­
tottunk, jogtalansággal elértnek tartsák a vá­
lasztást. Ha ezt méltóztatnak akarni, akkor 
megszavazzák indítványomat.

A bízottéig tagjai igaaat ainalc
Juhász Nagy Sándortnak, de 

„nincs idő a mulaszásokat 
pótolni“

Sesztina Jenő: Igaza van a bizottsági tag 
urnák és ha van még idő, meg kell csinálni a 
névjegyzék újra átvizsgálását. Valóban utána­
járhatna mindenki választói jogának, de en­
nek a 8000 kimaradottnak csak tizede, vagy 
százada jár utána. Ha megvan az idő a 8000 
számláló lap előkeresésére, tegyük meg.

Dr. Nyiri Ernő: De van-e erre idő? Én el­
ismerem, hogy dr. Juhász Nagy Sándor ke­
gyelmes ur konciliáns politikus, elismerem, 
hogy nem pártérdeket képvisel, hogy Igaza Is 
van, de idő nincs átvizsgálásra, Utánajár min­
den párt az embereinek.

Dr. Juhász Nagy Sándor: A külsőségiek nem 
is tudnak utánajárni joguknak, nem is tudják 
igazolni a helybenlakást, Ma a Halápról hú­
szán jöttek hozzám.

Somossy László: Át kell vizsgálni a név­
jegyzékeket, ha van rá Idő. A polgármester­
helyettes ur nyllatkozhatik is ebben a tekin­
tetben. Kész tudunk-e lenni augusztus 1-re?

Dr. Vargha Elemér: Nem.
Poroszlay László elnök: Teljesen osztom 

dr. Juhász Nagy Sándor bizottsági tag ur ag­
gályait, de ha uj átvizsgálást rendelünk el, 
nem tudjuk betartani a terminusokat.

Somossy László: Nincs elég hivatalnok, 
hogy beállítsuk őket s gyorsítsuk a munkát?

Dr. Vargha Elemér: Dehogy van!. A köz­
szemlére tétel annyi hivatalnokot köt le, hogy 
az ügyosztályokban megakad a munka.

A bizottság elveti Juháaz Nagy 
Sándor igazságos és teljesíthető 

javaslatát
Dr. Juhász Nagy Sándor: Felajánlom saját 

magamat erre a tiz napra, én is segítek a 
számlálólapok előkcresésénél. Van a városnak 
husz-harmlnc esküt tett alkalmazottja, akiket 
ennél a munkánál fel lehet használni, annyi 
előkeresi a számlálólapokat.

Dr. Nyiri Ernő: A bizottsági ta<- ur nagyon 
lelkes ember...

Dr. Vargha Elemér: De minden újra vissza­
vettet értesíteni kell, az értesítést megcsinálni, 
klkézbesiteni...

9 Margit strandfürdő nyitva van!
íííííí Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. mm
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p, Juhász Nagy Sándor: He ha hivatalból 

vesSzük \ issza .ükét, akkor nem kell kikézbe- 
siieiii. Akkor megrövidül az eljárás.

Poroszlay László elnök bezárta a vitát és 
szavazásra tette fel a kérdést, mire a bízott 
sjjjr Uvctctte dr. Juhász Nagy Sándor Indit-
váuyát- .......................

t'/zel nyolcezer választó immár véglegesen 
kimaradt a törvényhatósági \ akasztásra jog. 
siiltak névjegyzékéből.
^ ♦♦♦ «1* •** •** **♦ *1» ♦♦♦ ♦♦♦ »*, ,*

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy az - igazoló válasz: 

„lány a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a 
3000—1929. B. M. ein. szánni rendelet Ili. fe­
jezete értelmében összeállította és azt az iga­
zoló választmány az Idézett rendelet Ili. fe­
jezetének A) pontja értelmében 1929 július hó 
svától 1929 Julius hó 25-ig a városháza köz­
gyűlési termében délelőtt 8 14 óráig és d. u.
16—is óráig közszemlére kifüggeszti, mely Idő 
alalt a névjegyzéket bárki megtekintheti s úgy 
a névjegyzékbe történt felvétel, mint a név­
jegyzékből történt kihagyás miatt az 1929. 
XXX. te. 11. szakaszának negyedik bekezdése 
szerint arra jogosultak a kifüggesztés ideje 
alatt az igazoló választmányhoz felszólalás­
sal élhetnek.

Az adó kétszeres számítására való igényt 
az 1929. XXX. te. 9. szakasz 6. bekezdése 
szerint arra Jogosultak a közszemle Ideje alatt 
is. még bejelenthetik.

Poroszlay László 
kormányfőtanácsos, 

igazoló választmányi elnök.
A névjegyzék a következő:
I. Steinfeld István hg„ birtokos. Macs 71—

73. 19.0 72.51 P. 2. Dr. Mlsztl Károly tiszti fő­
ügyész Vilmos császár ut 4. 17.541.86 P. Két­
szeresen számítva. 3. Krausz Mór hg„ rt. igaz­
gató, Piac 58. 16.568.50 P. 4. Qvarmathy Ist­
ván birtokos, Rákóczi u. 11. 15.359.54 P. 5. 
Marx János hg„ Piac ti 44. 14.968.80 P. fi.i 
Króli Vilmos kereskedő, Dégeníeld tér 11. 
12.745.96 I3. 7. Tóth Aurél ügyvéd. Kossuth u.
6. 12.685.45 P. Kétszeresen számítva. 8. Bern­
jeid Sámuel kereskedő, Hatvan u. 2. 11.337.10 
P. 9 .Csanak Jenő hg„ Pestszentlőrinc. 9177.50 
P. 10. Neubauer Sándor ny. zanktlsztv., Piac 
u. 77. 8908.23 P. 11. Ungar Jenő bankigazgató, 
Király u. 4. 8658.17 P. 12. Hartstetn István 
birtokos. Hatvan u. 32. 8000.95 P. 13. Gáli Fe­
renc birtokos, Piac u. 79. 7869.01 ,P. 14. Dr. 
Sz. Nagy Kálmán orvos, Bethlen u. 1. 7476.94 
P. Kétszeresen számítva. 15. Kardos László 
kereskedő, Kossuth u. 7. 7486.51 P. 16. Benkő 
János birtokos, Komlóssy ut 16. 7036.43 P. 17. 
rrólmer Béla bírt. Szávay G. u. 8. 6662.90 P.
18 Goldstein Aladár lig., birtokos. Piac u. 9. 
6656.89 P. 19. Gr. Dcgenfeld Pál birtokos Tég­
lás 6424.27 P. 20. Balogh István hg., birtokos. 
Kossuth u. 22-24. 6415.89 P. 21. Geiger Simon 
terménykeresk., Piac 81. 6342.35 P. 22. Kon- 

Váza rf- fgazg". Kossuth 15. 6250.87 P 23.n,rt°kos Péferfia ucca 20. 
,\59A} ,P- 2,4- biesztina Jenő hint., kereskedő, 
ríiuSB ,kir- hs- "• 8- 5917.47 P. 25. Horváth 
Gábor belit s, Kossuth u. 5917.47 P. 26. Deák 
stván birtokos, Csapó ucca 30. 5891.13 p. 27. 

Kaszanyitzky Andor kereskedő. Piac u 57 
8 P- »-nr. Rickl László birtokos. Nagyi 

hegj es 5684.^4 P. 29. Schvartz Dóri keresk 
Pác 71 538390 P. .30. Kovács Aladár vem 
déglos, Piac 29. 5357.54 P. 31. Jóna János bir­
tokos, Kossuth 46. 5040.02. Kétszeresen szá- 
""tva. 32 Siimeghy József máv. hív. Csapó 
ucca 11. 4754.7 6P. 33. Relchmann Vilmos ke­
resk. Széchenyi u. 22. 5170.83 P. 34. Kun An­
tal birtokos, Kösélyszeg 21. 4917.20 P 35 Mi- 
halovKs Jenő gyógyszerész, Piac 31. 4915.54 
V Oéza birtokos, Piac 77. 483U.5
« 2>ÄSmAv'!' rt- lffazK?W. Szent Anna 
vv.1 — 4586.60. Kétszeresén számítva. 38. Bo­
ái ,, mali, ,,lrtokos' Csápó II. 55. 4577.86 P 
4,„,)"ríá ^Ztd., kereskedő. Batthyányi u. 2. 
u h'í aóztfi keleK>’hazy János birtokos. Piac 
Simolivi ‘Vi ' 41' Stégmilller Árpád építész 
; l őiisi j,t 26, 4402.65 !>. 42. Richter Gedeon

' r I°s'. Rh,vs 4276.30 P. 43. Nádud-
. 5 bajos hg., birtokos, Péterfia u. 4224.11 p

A,",dor ,hs- Szent Anna u. 7.
45. Ungerleider Gábor malomtulaj- 

uonos Wesselényi tér .3. .3925.89 P. 46. Bieier 
Andor hg. rt. igazgató, Hatvan ti. 53. .3903.49 
só 4L,!”,,KatVr József hg„ birtokos, Csapó u. 
Kássufh'0" V, 4S- Kontsek Kornél kereskedő,

/ ?-, -477ó.72 P. Dr. Kocsár Gábor 
sen mí P,°msz,ay ut 19. 3750.68 P. Kétszere­
zi számítva. 50 Nagy József sziiesm.. Szent 
;;'ma 9- 10. 3693.07 P. 51. Darvas Nándor 
7,0 u' Pcsli u- 4. szám. 2662 P. Slachta Já­
rj8 kereskedő, Kossuth u. 61. 3597.06 P. 53.

Imre vendéglős. Arany Bika. 3.545.80 p. 
tv» Kár(,ly birtokos Poroszlói ut 1!.
küV “ux 55' Dr- Magoss György hg., birto- 
T|P “ákóczi ti. 25. .551.3.33 P. 56. Versénvi 
iinor vezérigazgató, Piac 22—24. 3487.80 P.

• Dr. Hadházy Zsigmond főispán, birtokos. 
t>.c.u' 5,4- 3455.38 .59. id. Kertész Imre hg.. 
uirtokos, Bethlen ti. 51. 3385.10 P. 60. Kemény 
pallos hg., veitdéglős, Petőfi tér 9. 3361.21 P.

, Haendel Vilmos egyet, tanár. Török 
.™ a: 15- 3319.80 p. Kétszeresen számítva. 
15 ,,, o8> József hg.. birtokos, Széchenyi ti.

, 1.1-33 P. 62. Németh Nándor szállodás, 
wtthyaiiv1 11. 6. 3291.89 P. 6.3. Dr. Bogéi Jó- 
8U "8-' orvos, Kossuth u. 18. ,3282.66 P. Két- 

t«"*" számítva. 64. Jóna Gyula hg., birto- 
s. Csapó a. 22. 3246.41 P. 65. Rosenberg 

-mii kereskedő, Verbőczy u. 2. .3222.27 P. 66. 
tá'ásc) Vip6t szénit, gyáros, Slmonffy u. 2.

1J- 67. Kovács Gyula hg., keresk.. Szé- 
VMvi u. ,36. 3211.21 P. 68. Fürst László hg.. 

kereslte*,, Széchenyi u. 13. 3205.31 P. 69. Ke- 
eres Károly hg., birtokos, Széchenyi u. 53.

', „'*7 P- 70. Dr. Sz. Szabó László hg., Kos- 
, un u. 27. .3142.04 P. 71. Vadász Ferenc ital- 
Mná’; Varga "• 35. 3089.04 P. 72. Dr. Czeglédy 
„lna'v nyug. főügyész, Varga u. 3. 3086.49 P. 
in» sí lanos hg.. birtokos, Mester u. 27. 
o' 4.72 pengő. 74. Hartstein Gyula birtokos 
Széchényi ucca 7. szám. »81.53 pengő. 75
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Sándor hg. bírt. Kossuth 69. 2715.98. 84. dr. 
Gergely Jenő ügyvéd Arany János 27. 26.48 
kétszeresen. 84. Krantz Gábor hg. Csapó 50. 
2637.42. 85. Id. Balogli István hg. bírt. Hatvan 
57. 2596.78. 86. Id. Horváth János hg. gazd. 
Miklós 28. 2591.97. 87. dr. Sebestyén Lipót 
hg. ügyvéd Szcntanna 36 . 2558.% kétszere­
sen. H8. dr. Kesserü Lalos tszkl elnök Deák

Frank Izidor k• rcsk. Arany J. 39, .’915.67 P. 
76 .Frank József kereskedő Arain János ucca 
.39. 2945.68. Ti. Bieier Mór hg. birt. Hunyadi 
16. 2931.49. 78. Dr. B. Brukner Ernő hg. orvos 
Csapó 26. 2865.26. 79. Horváth György hirt. 
hg. Miklós 20. 2828.—. 80 Burai Sándor hg. 
bírt. Hajó ucca 4. 2785.82. 81. Veréb Lajos 
bőrgyáron Vígkedvű M. 17. 2738.74. 82. Nagy

F. 16. 2545.44 kétszeresen. 89. Barta István 
kövező Ispotály 2/b. 2518.91. 90. dr. Gáspár 
Géza hg. birt. FUvészkert ucca 12. 2516.25. 
91. Löikovits Arthur hg., Deák Ferenc u. 6. 
2514.06 15 92. Griiufeld János hg.. kőműves. 
Csapó u. 71. 2484.09 P. 94. Dr. Fejér Ferenc 
ügyvéd, Ferenc József ut 27. 2463.34 P. Két­
szeresen számítva. 95. Rickl Géza birt. Nagy­
hegyes. 2457.94 p. 96. Kovács László keresk. 
József lűr. Iig. 11. 9. 2451.81 P. 97. I.ukúcs Izi­
dor hg, gyáros. Hatvan 11. 1 -3. 2422.86 P. 
98. Koszorús Ferenc hg., nyugd. Hatvan u. 4. 
24 • 2.39 1’. 99. Dr. Baltazár Dezső püspök. 
Kálvin tér 17. 2397.40 I3. 100. id. Móricz Pe- 
rencz hg., Kossuth u. 60. 101. Dr. 17. Kiss Ist­
ván egy. tanár, Darabos 11. 13. 2382.02. Kel­
sz.rosen számítva. 102. Dr. Szolényl Dezső 
ügyvéd, Dcgenfeld tér 3. 2380.55 P. 103. Ba­
logh János hg.. birtokos Bethlen 41. 2367.61 I3.
104. Nyilas István hg. birt. Teleki 22. 2361.27 P.
105. ifi. Balogh István birt. F.lep 35—36.
2360.92. 106. Reviczky Józesf birt. Szcntanna 
16. 2320.53. 107. Venyige Ferenc birt. Szé­
chenyi 50. 2317.20. 108. Erdődv Lajos hg. ma­
gánzó Simonyl ut 18/b. 2316.91. 109. Polgáry 
István hg. bírt. Nap ucca 6. 2313.92. 11(1. dr.
Szukhováty Imre gazd. Piac ,39. 2308.08. 112. 
Boboeszku Jakab hg. Szcntanna 22. 2306.10.
112. Polgárv Miklós hg. birt. Kossuth 65. 
2289.47. 113. Kállai Sándor hg. birt. Bethlen 
58. 2287.57. 114. dr. Bmoiicsv Zoltán orvos 
Piac 2. 2266.56 kétszerelfcn 15. Kováos János 
lelkész Domokos L. 24. 2264.99. 116. Törő
Mihály vendéglős. Csapó 25. 2242.74. 117. Mül­
ler Sámuel szállító ‘Széchényi 47. 2224.46.
118. Békés Gyula hg. hírt. Széchenyi 21 
2224.01. 119. Bosznai István bírt. Slmonffy 1. 
2178.97. 120. dr. Sz. Kun Léla egy. tanár Si­
monyl ut 36. 2171.22 kétszeresen számítva.

A névjegyzék közlését folytatjuk.

Áz orosz-kínai fronton megkezdődtek
az előcsatározások

Osakai jelentés szerint a szovjethadsereg átlépte 
a mandzsuriai határt és elfoglalt két határvárost

Paris, julius 19. Rigából Londonon 
keresztül a következőket jelentik a Maim­
nak: A diplomáciai viszony megszakítása 
következtében a kínai ügyvivő és

a kinai követség tagjai már tegnap 
elhagyták Moszkvát.

Budieni tábornokot, aki szabadságon volt, 
sürgősen visszahívták. A tábornok nyom­
ban elrendelte, hogy küldjenek repülőgé­
peket a mandzsu hatärra,

erősítsék meg a határon a gyalogos, 
lavas- és tank-hadosztályokat, to­
vábbá erősítsék meg a leningrádi és a 
moszkvai helyőrségeket és mozgósít­

sák a tengeri haderőt.
Paris, julius 19. A Daily Express 

moszkvai tudósítója szerint Moszkvában 
számotvetnek azzal, hogy minden meg­
torló intézkedés és szakítás ellenére a ke- 
letkinai vasutakat csupán fegyveres erő­
vel tudnák ismét visszaszerezni. Kétség­
telen azonban, hogy

a szovjetkormány inkább belenyug­

szik az érzékeny veszteségbe, sem­
hogy belemenjen a háborúba,

amely nagy kockázattal járhat reá nézve.
London, julius 19. Nankingból jelen­

tik: A külügyminisztérium megkapta a 
szovjet jegyzéknek teljes szövegét. — A 
jegyzéket nyomban tudomására hozták 
Csang-Kai-Sek elnöknek, aki megbeszé­
lésre hívta egybe a kormány tagjait. A
megbeszélés után

az elnök kijelentette, hogy a kormány 
megőrzi higgadtságát és nem hiszi, 
hogy a jegyzék komolyabb következ­

ményekre vezetne.
Meggyőződése szerint —• tette hozzá —- 
nem valószínű, hogy Kina és Oroszor­
szág között háborúra kerülne a sor.

Peking, julius 19. Külsőmongolia 
kormánya Ulgából érkező jelentés sze­
rint - közölte az orosz követtel, hogy az 
Oroszországgal fennálló katonai szövet­
ségi szerződés értelmében támogatni 
fogja a szovjetuniót.

A mongol kormány kijelenti, hogy
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Előkészületek a kcletézsiai háborúra. Az orosz-kinai háború kitörése már csak órák, vagy 
napok kérdése. A két hatalmas nemzet óriási csapatösszevonásokat eszközöl a mandzsuriai 
határon. A felső képen a szovjethadsereg egy lovasosztaga látható gyakorlatozás közben. 
Jobbról Woriszilov generális, az orosz hadsereg főparancsnoka. Az alsó képen egy zsúfolt 
kinai katonavonat robog a határ felé. A kép baloldalán látható fiatal férfi: Csang-Kai-Sek

tábornok, Kina diktátora.

A mandzsuriai vasút térképe, amelynek 
megszállása miatt a kínaiakat az oroszok 

háborúval fenyegetik.

erélyes intézkedéseket tett a határon 
Kina betörésének megakadályozására.

A szovjetkormánynak joga van ahoz, 
hogy Mongoliát Kina katonai bevonulása 
esetén saját csapataival védje meg. Az 
orosz-mongol katonai szövetséget még eb­
ben az évben meghosszabbítják.

Anglia és Japán a legszigorúbb 
semlegességet ígérik az orosz- 

kínai konfliktus ügyében
London, julius 19. Daily Telegraph 

azt írja, hogy
Nagybritannia hivatalosan a legszi­
gorúbb semlegességet fogja meg­
őrizni az orosz-kinai viszállyal szem­

ben
és csupán akkor nyilvánítja véleményét, 
ha a kérdést a Népszövetség elé terjesz­
tenék. Hivatalos körök megállapítása sze­
rint — Írja a lap — Kina és Oroszország 
diplomáciai viszonyának megszakítása 
komolyabb fordulatot jelent, de a hely­
zetet mégsem tekinti súlyosnak. Úgy 
gondolják, hogy

Moszkva, még ha akarna is, akkor 
sem tudna háborút folytatni Kina 
ellen, mert a jelen pillanatban nem 

rendelkezik kellő erővel;
másfelől Kina nem gondol arra, hogy be­
törjön orosz területre.

Tokio, julius 19. A délmandzsuriai 
vasutakhoz két japán gyalogezredet küld­
tek ki.

A japán kormányhoz közelálló kö­
rökben úgy tudják, hogy Mandzsú­
riában a helyzet rendkívül feszült és 
az oroszok bevonulására kell számí­

tani.
Japán ebben az esetben intézkedéseket
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tenne az északmandzsuriai japán érdekek 
védelmére.

London, julius 19. Tokióból jelen­
tik a Times-nak: A japán hadügyminisz­
ter kijelentette, hogy

Japán nem fog csapatokat küldeni
Mandzsúriába, még abban az esetben
sem, ha csakugyan háború törne ki
Szovjetoroszország és Kina között.

Washingtonból jelentik a Times-nak:
A kormány körében azt hiszik, hogy Kina 
és Szovjetoroszország között nem kerül 
sor komolyabb ellenségeskedésre. A kor­
mány utasítást küldött a Kínában állomá­
sozó amerikai konzuloknak és az egyéb 
diplomáciai képviselőknek.

Kellog szerint a nagyhatalmak 
szükség esetén módot találnak 
arra, hogy a távoli keleten a 
nagy vérontást megakadályozzák

London, julius 19. Newyorkból je­
lentik : Kellogg volt amerikai államtitkár 
csütörtökön St . Paul-ban (Minesotta ál­
lam beszédet tartott és az orosz-kinai vi­
szályról a következőket mondotta:

Nem hiszem, hogy ez a két nagy nem­
zet, még a diplomáciai viszony megsza­
kítása után is. ami a helyzetet kétségte­
lenül elmérgesitette, háborúba sodortatná 
magát. Ha elszánnák magukat arra, hogy 
a béke fentartására vonatkozó Ígéreteiket 
megszegjék, a többi hatalmak bizonyára 
módot fognak találni arra, hogy a távoli 
keleten a nagy vérontást megakadályoz­
zák.

Tokió, julius 19. Karbinból jelentik, 
hogy a városban az orosz-kinai diplomá­
ciai viszony megszakítása után azonnal ki­
hirdették az ostromállapotot. A város uc- 
cáin állandóan erős katonai őrjáratok cir­
kálnak. A város kormányzója proklamá- 
ciót bocsátott ki, melyben

halálbüntetéssel fenyeget meg min­
denkit, aki valótlan híreket terjeszt.

Az újságok szigorú cenzúra alatt álla­
nak. Az üzleti élet teljesen megbénult. A 
japán konzulátuson tömegesen jelentkez­
nek a szovjetorosz állampolgárok, akik 
Dairenbc akarnak utazni.

London, iulius 19. Osakából jelentik a Reu­
ter Irodának: Az oroszok megkezdték a tá­
madást a mandzsuriai határon és elfoglalták 
i’ogranicsnava és Mandzsui! halárvárosokat.

Peking, iulius 19. Havas: Jelentik, hogy az 
r.rnsz határt minden irányban elzárták. Sui- 
L'i nghoban csatározásra került a sor.

* ne

A Piac ucca szépségéért
Hosszú terveztetés után végre a Piac ucca 

u.i képet nyert. A tüdőbeteg akácfák eltűntek, 
a szégyenletes burkolat eltűnt s ma már pom­
pás aszfalt burkolat borítja az uccát, amelyen 
kéjes örömmel robognak az autók s a gyalog­
járók is örömmel látják a sima rendes burko­
latot, a most ültetett uj, fiatal, már koronát 
bontogató szépnek Ígérkező fákat. Az aszfalt­
tól még féltek tavaly egy kissé az emberek, 
mert az ősszel, már hidegebb időben készült 
burkolat felülete egyenetlennek, ripacsosnak 
mutatkozott. A tavaszi melegebb idő beálltá- 
' el azonban ezek a látszólagos hibák is eltűn­
tek. amelyek a. szakértők szerint nem is vol­
tak hibák, mert csak a meleg bb idő kellett 
hogy az anyag teljesen egybeforrjon. A város 
azután ezt a szén aszíahutat azzal akarta mér 
szépségében emelni, hogy a gyalogjáró ós a 
két oldalú kocsiút között fennmaradt lejtő- 
töldsávot gveptéglával fedte be amely igen 
kellemes látványt nyújtó zöld szalagot alkot a 
Piac uccán s amelynek az az előnye is van. 
hogy porfogó.

Azonban a városi vezetőség nem számolt 
egy körülménnyel és ez az, hogv a Debrecen­
ben szokatlan gyepsort nem becsülik meg s 
hiába locsolják, gondozzák, a járókelők átta­
posnak azon, sajnálván egy-két lépest tenni, 
hogy a kocsifeljáróknál szabadon hagyott ré­
szen lépjen le a gyalogjáróról. Aminthogy a 
debreceni közönség általában a gyepet nem 
igen kíméli, amire példa a Nagytemplom előtti 
gvcprősz, amelynek széleit a kertészet évek 
óta ülteti tijra, de fentartani nem tudja. Ugyan­
ez a-haj a Piac uccai gyepsávnál. Pedig jó 
lenne, ha a közönség vigyázna erre a szép fii- 
ves részre, hogyha már van hibátlan szén asz­
faltburkolata, lepvén szép a közbeiktatott zöld 
gyepszalagja a Piac uccának.

— Amatőrök felvételeit kidolgozóig
másolja» nagyításokat készít Berzéki foto 
Sörze, Piac ucca 38.

A debreceni törvényszék megkezdte 
a tárgyalást a falbontó betörők ügyében
Debrecenben, Nyíregyházán és Törökszent 

iniklóson köveitek el betöréseket
A öviIree,.ni törvényszék Serlx-tanácsa most 

ktzdie meg a tárgyalást Kiss János, Kiss Sán­
dor. Szuhaiiuk János és Komlóssy Zoltán deb- 
iiccni lakó: k bűnügyében, akiket azzal vá­
dolnak, hogy az elmúlt, évben Debrecenben, 
Nyíregyházán és Törökszentmiklósim több fal- 
bontásos betörést követtek cl. Leginkább tiz­
etekbe törtek be és orgazdák utján értékesí­

tették a lopott értékeket. A banda irányítója és 
megszervezők* Kissék vallomása szerint Kom­

lóssy volt és az ö útmutatása alapján jártak el.
A tárgyaláson beismerő vallomást tettek a 

vádlottak é-s elmondták, hogy a debreceni 
munkaközvetítő hivatalban találkoztak össze 
és ott határoztak el, hogy betörés utján sze­
reznek elég pénzt, hogy élni tudjanak. A nagy 
ny mór hajtotta őket a bűn útjára. A lopott 
árukat Komlóssy vette át inind g. ő adta to­
vább. A bíróság a betörök ügyében szombaton 
délelőtt 11 órakor hirdeti ki az ítéletet.

A hajmáskéri lőtéren felrobbant egy 
gránát és megölt egy tisztet és három

tüzért
Budapest, julius 19. E hó 18-án 15 óra 30 

perckor a hajmáskéri lőtéren tábori tarackkal 
való lőgyakorlat alatt töltés közben egy grá­
nát felrobbant.

A repeardarabok a löveg körül szabály­
szerűen felállított kezelőszemélyzet közül 
többet súlyosan megsebesítettek. Ezek kö­
zül Viktor Erich százados, Zsíros Károly 
szakaszvezotő, Ceuta Ferenc főtüzér és 
Szabó II. Mihály tüzér sérüléseikbe bele­

haltak.
A többi sebesültet részben a székesfehérvári

kórházban, részben Hajmáskéren azonnal ápo­
lás alá vették. Intézkedés történt, hogy a fen­
tiek hozzátartozóit táviratilag érteaitaók. A 
szerencsétlenség után egy szakemberekből álló 
bizottság kiszállt a helyszínre, amely megálla­
pította. hogy a lövegkezelés szigorúan a sza­
bályok szerint történt,

az óvintézkedéseket betartották, igy e te­
kintetben senkit mulasztás nem terhel.

A robbanás megtörténtét tehát kizárólag tech­
nikai okokban kell keresni, amelyeknek tüze­
tes felderítését azonnal folyamatba tették.

Kulturális téren Magyarországot nagy 
hivatás várja, írja egy francia lap

P á r i s, julius 19. A Journé Industrie! 
hasábjain Jean Pupier ma befejezte Ma­
gyarországról szóló cikksorozatát. A sú­
lyosan meggyötört, de szabad Magyaror­
szág - Írja többek között — most Fran­
ciaország felé fordult, támogatását kéri 
az egykori szellemi kapcsolatok s közös 
forrásból táplálkozó kulturális hagyomá­
nyok alapján. Franciaország bizalommal 
szoríthatja meg a feléje nyújtott kezet. A 
cikkíró a jelenben is fennálló francia­

magyar szellemi kapcsolatok részletezése 
után kifejti, hogy gazdasági téren a fran­
cia töke már komoly elhelyezkedési lehe­
tőségeket talál Magyarországon, másrészt 
a francia műszaki tapasztalat sokat tehet 
a most kibontakozó magyar ipar elősegí­
tésére. Kulturális téren Magyarországot 
nagy hivatás várja. Magyarország kitartó 
munkával a jövőben is megszerezheti 
rangját s befolyását.

A laínzi gyilkosság uj gyanúsítottja, 
Bauer Gusztáv beismerte, hogy julius 

1-én járt a lainzi vadaskertben
Az eddig mereven tagadó Bauer azt Is be­
vallotta, hogy a kritikus időben ugyanolyan 
kaliberű Steyer pisztolya volt, mint amilyen­

nel a gyilkosságot elkövették
Abbázia, julius 19. Ma, pénteken 

délelőtt 9 órakor Rónai mentővallomása 
és a Schaeftner-ügy nagyjelentőségű for­
dulata után a voloscai rendőrprefektus

kihirdette Fellner Henrik András 
előtt a. bécsi rendőrség megszüntető 

végzését.
A rendőrprefektus kezet nyújtott az ár­
tatlanul szenvedett gyanúsítottnak és 
gratulált neki. Fellner egykedvűen fo­
gadta a gratulációt. Úgy tudják, hogy 
főkép adminisztrációs okokból a tény­

leges szabadulás három napon belül vár­
ható. Fellner édesanyja Kölnből sürgöny­
ben gratulált Fellnernek. Az Adrián nya­
raló fürdözök között nagy érdeklődést 
keltett a fordulat s Fellner igazolása.

B é c s, julius 19. A bécsi rendőrségre 
ma délelőtt telefonértesítés érkezett a 
rendőrség bűnügyi osztályának Berlinben 
tartózkodó főnökétől, Wahl dr. udvari 
tanácsostól. A telefonértesítés szerint a 
Berlinben letartóztatott Bauer Gusztáv 
azt állítja, hogy Schaeftner Kittyvel évek­
kel ezelőtt sűrűn találkozott, de viszo­

"****»• —

Hans Delbrück ... világhírű német történetíró, halálos ágyán. Nemcsak a német, de a nem­
zetközi tudományos élet is pótolhatatlan veszteségként vette hírül Hans Delbrück halálát, 

aki a modern történetírásnak egyik legnagyszerűbb művelője volt.
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nyuk 1925-ben, amikor a nő Fellnerhez 
ment feleségül, teljesen elhidegült és 
Bauer 1926-ban látta őt utoljára.

A bécsi rendőrség tudomása szerint a 
késő éjszakai órákig folytatták Bauer 
Gusztáv kihallgatását. Bauer Berlinben 
változatlanul tagadja azt, hogy része 
volna a gyilkosságban és

a leghatározottabban állítja, «hogy a 
gyilkosság idején nem is tartózkodott 

Bécsben,
hanem julius 16-án elutazott Bécsböl 
még pedig külföldre és ezt útlevelével az 
abban levő határrendőri bélyegzővel iga­
zolni is tudja.

Becs, julius 19. A mai nap folyamán a 
bűnügyi rendőrség tisztviselői a Berlin­
ben letartóztatott Bauer Gusztáv fény­
képével bejárták a lainzi vadaskert kör­
nyékét, különösen a Hermes-villa köze­
lében s minden ottani korcsmárosnál tu­
dakozódtak. Ezek közül kettő a fénykép 
szemügyre vétele után a leghatározot­
tabban emlékezett arra, hogy Bauer igen 
gyakran járt nála s gyakran tartózkodott 
a lainzi vadaskertben. E két korcsmáros 
közül az egyiknek a korcsmája kb. 15 
percnyire van a gyilkosság színhelyétől. 
Két másik korcsmáros ugyancsak isme­
rősnek találta Bauer arcát. Ezek után kü­
lönösnek látszik az a tény, hogy Bauer a 
lainzi vadaskertet használta fel sétahe­
lyül.

Wahl udvari tanácsos Berlinből tele­
fonon közölte, hogy Bauer Gusztáv ki­
hallgatása során nyomatékos kérdezöskö- 
déseire beismerte, hogy a kritikus időben 
ugyanolyan kaliberű Steyer pisztolya volt, 
mint amilyennel a gyilkosságot elkövet­
ték, arról azonban nem akar tudni, hogy 
a pisztoly azóta hova lett. Érdekes az is, 
hogy Bauer legutóbbi kihallgatása alkal­
mával beismerte, hogy fasreszt tartott 3 
lakásán.

B é c s, julius 19. Wahl udvari tanácsos 
értesítette a bécsi rendőrséget, hogy 
Bauer Gusztáv beismerte, hogy julius ele­
jén a lainzi vadaskertben, még pedig a 
Hermes-villa közelében tartózkodott, ahol 
egy vendéglőben megebédelt s onnan sé­
tára ment a vadaskertbe.
•I ä 4* .J.• 4* .5. a* «■. 4* ^ ^ ***®
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SZOMBAT, junius 20.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog- 

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel. 
Fricsay Richárd -.eneügyi igazgató.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjeientés. ,
12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekaranak 

hangversenye.
12.25: Hirek.
12,35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek. élelmiszerárak.
16: Győry Lajos előadása: ..A vízállásjelen­

tések és a dunai hajózás.”
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés. hirek. .
17.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­

utánja. 1. Versek. Irta és felolvassa Szabolcs­
ba Mihály, a Kisfaludy Társaság titkára. 2. 
Elbeszélés. Irta és felolvassa: Kened:. Géza. a 
Kisfaludy Társaság r. tagja.

18: Gramofonh ingverseny.
18.30: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavi - 
Ionból. Vezényel: Bor Dezső karnagy. Közre 
működik: Christian Lilly, a Városi Színház 
tagja.

20: Vígjáték-előadás a Stúdióba . ..Nv.n 
zivatar.” Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Molna' 
Gyula. Rendező: Hegedűs Tibor, a Vígszínház 
rendezője. Az első felvonás után kb. t

20.40: Lóversenyeredmények. Utána km
22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentes cs 

hirek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzcne»:ara- 
nak hangversenye az Emke kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17.30: Hg. 21.10: Z. 

22.05: Közv.
Berlin. 17: Z. 20.15: Énekes vígjáték kozvv
Daventry. 15.50: Hg. 16.50: Tz. 18.45: Hg 

20: Kz. 22.20: Tz.
Eifel-torony. 20.20: Hg. E.
Frankfurt. 13.15: Operettrészletek. G. 16-30. 

Közv. 20.15: Rádiókabaré. 22.45: Kabaré. Íz-
Königsberg. 11.30: G. 16: Z. 17.45: Hg. 2 

Vidám est. 22.30: Tz.
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Ma vette át a zsidó hitközség 
a Hatvan uccai palotáját

Dr. Hadliázy Zsigimmd főispán, dr. Vargha 
Elemér polgármester helyettes és a városi 
tanács ünnepelték az építtető zsidó hitközsé­

get és a palota építőit
Amerikai gyorsasággal emelkedett az 

ég felé a zsidó hitközség Hatvan uccai tel­
kén az a szép, uj bérpalota, amelyet ma 
adtak át az építést végző iparosok a deb­
receni zsidó hitközségnek. Csak az ősz­
nél kezdték meg az építkezést s amint a 
munka haladt, egyre szebben bontakoztak 
ki a bérpalota nemes vonalai, hogy aztán 
a tavasszal már a tető alatt levő épület­
ben kezdjék meg a berendezési munkála­
tokat az egyes iparosok. Mára készen ál­
lott a palota, készen a beköltözésre. Kívül 
tökéletes a palota architektórikus kikép­
zése, homlokzata imponáló nyugodtság­
gal emelkedik a Hatvan uccai házak fölé. 
Szép épület, határozottan művész mun­
kája: Sajó István, az Amerikából két 
év előtt Debrecenbe visszatért műépítész 
remek alkotása. Belül ugyanaz a szépség 
és harmónia uralkodik, mint kívül, de a 
szép és praktikus kitűnő megoldásait ta­
lálta meg mindenütt a tervező. A lakások 
kiképzése elsőrendű. A beosztás rendkí­
vül praktikus, az egyes szobák tágasak, 
világosak, kényelmes minden helyiség s 
az egész épület beosztása a kettős lépcső­
házzal folyosók nélkül, nagyon ügyesen 
oldja meg a lakások megközelítésének a 
problémáját. Minden a lehető legmoder­
nebb a berendezés olyan apróságait, mint 
a szemét összegyűjtésére szolgáló aknák, 
meglátszik a tervező gondja. Debrecen­
nek határozottan nincs ilyen modern bér­
háza. A kivitelen, az épület elkészítésén 
is meg látszik ez a gondosság. Minden 
iparos igyekezett a legjobbat, a legszeb-

kezdve egészen a szemétgyűjtő aknákig, 
mert ebben a palotában a minden lépcső­
ház egyes emeletein elhelyezett aknák 
nyelik el a házi szemetet és szállítják a 
közös gyűjtőhelyre, megcsodálták a ven­
dégek. Pár perccel 12 óra előtt v •:• :• >7. 

első emelet egyik tágas lakásában gyü't 
össze az érdeklődök serege a villásrcgge- 
Hre, amelyet a hitközség az átvétel alkal­
mából adott.

Dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök üd­
vözölte a megjelenteket, külön kiemelve a 
főispán és a polgármesterhelyettes, vala­
mint a városi tanács tagjai jelenlétének 
megtisztelő voltát. Elmondta aztán be­
széde további során, hogy a Hatvan uccai 
telket a reálgimnázium céljaira vette meg 
a zsidó hitközség. A változott viszonyok 
azonban nem engedték meg, hogy a gim­
názium épületét helyezzék el a Hatvan 
uccán, a lakásínség és a nagy munkanél­
küliség egyformán sürgették a zsidó hit­
községet. hogy építsen, hogy lakások cél­
jaira használja fel az építendő palotát, ez­
zel enyhítve a debreceni munkanélkülisé­
get is. Reménységében, hogy sikerül a 
nagy müvet tető alá hozni, nem is csaló­
dott a zsidó hitközség. Az isteni gondvise­
lés kiváló pénzügyi szakemberekhez ve­
zette, dr. V e r s é n y i Tibor és dr. 
P a u s c h Gyula vezérigazgatókhoz, akik 
megoldották az építkezés pénzügyi problé­
máját. Éhez járult, hozy hazavezette az 
Isten szülővárosába ennek a városnak egy 
sok értékes tapasztalatot szerzett, zse­
niális fiát, Sajó István építészmérnököt,

Dr. Hadliázy Zsiflrmond főispán dr. Vargha Elemér polgárin es tér helyettes sei és dr. Fejér 
Ferenc hitközségi elnökkel a bér házas at ás on. Álló sor: dr. Vass Károly tanácsnok, Sajó 
István a tervező műépítész és ifj. Schwarcz Vilmos. ( A Debreceni Független Újság felv.)

bet nyújtani s igy a modern építészetnek 
valóban minden elismerésreméltó alko­
tása lett a Hatvan uccai bérpalota.

Délelőtt 11 órakor kisebb ünnepség ke­
retében volt az átvétel. Korán megjelen­
tek a hatóságok képviselői: vitéz dr. 
R 0 n c s i k Jenő tüzoltóföparancsnok, dr. 
Vass Károly tanácsnok és mások szá­
mosán. Dr. Fejér Ferenc hitközségi el­
nök fogadta az érkezőket, akik között volt 
később dr. H a d h á z y Zsigmond főis­
pán és dr. Vargha Elemér polgármes­
terhelyettes. Hosszú ideig tartott a szép 
épület felett a szemle, a vendégek sorra 
járták a remekül beosztott lakásokat s 
megcsodálták a berendezés kényelmét, a 
minden lakásban található fürdőszobától

tyén cég kiváló vezetőjének s utána a 
többi vállalkozóknak: Piros Béla és 
társai, W e i s z Ferenc, S z t á n k a, 
Szabó, a Wiendr cégnek, Berger 
József, Déri Emil, Földes Sándor 
Wolff Márk és fiai, Z e 1 i n g e r Ede, 
E s s ő és társai cégeknek, akik mind ki­
váló munkával járultak hozzá a bérpalo­
tához. Olyan közgazdasági viszonyokat 
kívánt ezután Debrecennek, hogy a házat 
építtetők megtalálják számításaikat, a la­

Vargha Elemér polgármesterhelyettes 
szólalt fel.

Szép dolgot mutattak itt be nekünk 
mondta bemutatták, hogy lehet 

Debrecenben ilyen hatalmas, a modern 
technika minden követelményét kielégítő 
épületet állítani. Köszönetét mondok dr. 
Fejér Ferenc hitközségi elnök urnák s 
azoknak, akik ezt a szép művet létrehoz­
ták s a hitközség elnökére és tagjaira ürí­
tem poharamat.

Az izraelita hitközség bérpalotájának vállalkozói dr. Fejér Ferenc elnökkel és Sajó István 
tervező műépítésszel. (Nagy Ibolya felvétele.)

aki egy másik világrészből jött haza, hogy 
itt értékesítse tudását, tapasztalatait. Az 
ő tervei és felügyelete, valamint segédje, 
P a 1 c s i k Sándor építészmérnök fel­
ügyelete alatt készült el ez a bérház. A 
bérpalota külső kiképzése és belső beren­
dezése nemcsak a tervező dicsőségére, de 
Debrecen városnak is díszére válik.

Örömmel állapította meg ezután dr. 
Fejér Ferenc, hogy a kiváló tervezéshez 
tökéletes kivitel is járult. Önérzettel mu­
tatott rá, hogy az ötemeletes bérház ki- 
lenctizedrészének berendezésénél debre­
ceni vállalkozók, iparosok működtek 
közre és pedig kifogástalan munkát adva. 
Köszönettel adózott elsősorban Sebes­
tyén Lajos építésznek, a Tóth és Sebes­

kóknak pedig ne okozzon gondot a házbér 
előteremtése. Azzal a kéréssel fordult vé­
gül a Mindenhatóhoz, engedje, hogy a 
legszebb, a legjobban áhított építmény: 
Nagymagyarország is megvalósulhasson.

Lelkes éljenzés után dr. H a d h á z y 
Zsigmond főispán válaszolt a szép be­
szédre.

— Itt egy nagy építési munka folyt — 
mondta —, számottevő, szép bérpalota 
épült, munkát adva a munkában szüköl- 
ködőknek és enyhítve a lakásínséget. Én 
az építés munkáját emelem ki, mert az 
izraelita hitközség ezzel nemcsak a nyo­
moron segített, nemcsak lakásokat adott, 
hanem egyúttal hozzájárult az ország fel­
építéséhez. Ha nagy áldozatot hoz valaki 
és ezzel a köznek is szolgálatára áll, köz­
érdekű munkát végzett, illő tehát, hogy a 
közérdekű munkáért köszönetét mond­
junk az izraelita hitközségnek és vezető­
jének, dr. Fejér Ferencnek, akinek mun­
kája lehetővé tette, hogy Debrecen dí­
szére itt álljon ez az épület. Meghajtom 
az elismerés zászlóját az izraelita hitköz­
ség elöljárói és vezetői előtt s kívánom, 
hogy munkájuk eredményét sokáig lássák 
jó egészségben. Legyen példa ez az épít­
kezés. hogy nehéz viszonyok között is 
erős akarattal lehet építeni, nemzeti mun­
kát végezni s hogy az összefogás ilyen 
hatalmas müveket hozhat létre, mint ez 
a bérpalota. Fogjunk össze minden ne­
mes és nagy dologban igy, mint az izrae­
lita hitközség és akkor alkothatunk na­
gyot az ország dicsőségére és építésére.

Percekig tartó ünneplés után most dr.

SHRSV

WEIN HARDT BELA
(BÉLA ŰR)

HÖLGYFODRÁSZ SZALONJA
arany János ucca 2. szám

(Hungária palota)
HAJFESTÉS. ONDOLÁLÁS. HAJVÁGÁS

Mindennemű hajmunka.

A taps és éljenzés után most Zelinger 
Ede siőlalt fel és köszönetét mondott az 
építésben résztvevő iparosok és vállalko­
zók nevében dr. Fejér Ferencnek, önér­
zettel mutatva rá a debreceni iparosok 
szép munkájára. Beszédét azzal a kíván­
sággal fejezte be, hogy érje meg dr. Fejér 
Ferenc elnök még több ilyen bérpalota 
építését.

Hosszú ideig ült még együtt s csak a 
palota újból megtekintése után oszlott 
szét az átadást ünneplő előkelő társaság.

ár csak 6 m van!! !
Siessen minden jogfosztott választó- 

polgár a Függetlenségi Körbe (Püspöki 
palota, 1. emelet), ahol választói jogosult­
ságát megvéd jük.

FÜGGETLEN POLGÁRI PÁRT
vezetősége.

Megszűnik a városi fürdő 
egyrésze

A nagyerdei városi kádfürdő megszün­
tetését nemrég kimondta a városi közgyű­
lés, azzal az indokolással, hogy az üzem 
nem rentábilis. Az üzemi bizottság és 
A r y Lajos főszámvevő ma jelentést is 
tett a polgármesternek a kádfürdő bezá­
rása tárgyában s a városi fürdőnek ez a 
része csakhamar megszűnik.

A magunk részéről csodálkozásunknak 
kell kifejezést adni, hogy a városi fürdő­
nek csak ez a része szűnik meg. Hiszen a 
gőzfürdő sincsen olyan állapotban, hogy 
akár tisztaság, akár egészségügyi szem­
pontból üzemben lehetne tartani. Minél 
hamarább sorra kell kerülnie a gőzfürdő 
bezárásának is, hiszen Debrecen városnak 
— de senkinek sem lehet akár egészség- 
ügyi, akár tisztasági szempontból kifogás 
alá eső fürdőt üzemben tartani.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGE 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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A posta vezérigazgatója szerint a vidéki 
városok között először Debrecen, Sze­

ged és Pécs jutnak automata telefon-
hálózathoz

Hugo von Hofmanns thalt, a hires osztrák köl-
töt, óriási részvét mellett temették cl. Hoí- 
mansthalt szívrohamok ölték meg, amikor 
megtudta, hogy fia öngyilkos lett, mert hosz- 
szu ideig állás nélkül volt és nem akarta magát 

tovább is apjával eltartatni.

Gyászrovat
Tőrük Lulosné Oláh Eszter 83 éves. refor­

mátus. Temetése az Abádszalókról autón tör­
ténő hazaszállítás után e hó 20-án délután 5 
órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas há­
zából. Az elhunytban Török lnne törökszent­
miklósi református esperes édesanyját, toruk 
Tibor lelkész Déczi intézeti tanár nagyanyját

Budám st, július ló.
Szalay Gábor báró posta vezérigazgató úgy 

nyilatkozott, hogy a beruházási program ke­
retében készülő újításokkal a legjobba és a 
legmodernebbé kiváltják tenni a telefon és pos­
taszolgálatot. A telefon központi automatizá­
lása az eredeti program szerint folyik s 1932-

BndutKst. július lő. A belügyminiszternek tu­
domására jutott, hogy egyesek csupán őzéit 
vándorolnak ki Kanadába, mert vt ieim . 1 • 
hogy ott az amerikai Egyesült Alla.u ik!),i 
kivándorlásra szóló útlevelet is \ izam >t kö - 
nyebben nigszerezhetík. Az. ily en kis.imlorl ux 
Kanadába érkezve az említett célból tömege­
sen keresik fel az ottani magyar s amerikai 
konzulátusokat, ennek következtében n ncliigy - 
miniszter felhívja az összes útlevél kiállító ha­
tóságokat, hogy ezentúl a Kanadába kívánd - 
lók útlevelébe vezessék be a következüket:

„Az útlevél érvénye az amerikai ügyeséit 
Államokba való kivándorlásra ki mm terjeszt­
hető."

A miniszteri rendelet értelmében a baiusa-

l,en nemcsak Budapest összes tcleionálloiná- 
sai. liánéin Pest környék telefonjai is auto­
mata rendszetüek lesznek. A vidéki városok­
ban Pécsett. Debrecenben és Szegeden lesznek 
elsősorban automata telefonhálózatok. Kövide- 
deseu elkészül Budapest- Cegléd Szolnok kö- 
zott ii földalatti kábul is. .

goknak figyelmeztetni kell a Kanadnha kiván­
dorlókat, bogv Kanadában lev ti kon/ulálusaink 
az amerikai Egyesült Államokba útlevelet a 
miniszter hozzájárulása és a Kanadábau levő 
amerikai konzulátusok pedig vízumot a buda­
pesti amerikai fökonzulátus hozzájárulása nél­
kül nem adhatnak. Figyelmeztetni kell a kiván­
dorlókat arra is, hogy Kanadából az ügye­
sül! Államokba átszökni most már csaknem 
lehetetlen. A határellenőrzés oly tökéletes, 
hogy czidcig nagy számban működő csempé­
szek is felhagynak lassanként vállalkozásuk­
kal, minthogy az már nem fizeti ki .masát s 
amellett életveszélyes is. mert.az amerikai ha­
táron levő őrségnek fegyverhasználati joga 
van.

❖

A kanadai kivándorlók útlevelére ezután ráírják, 
hogy az útlevél érvénye az Egyesült-Államokba 

való kivándorlásra nem terjeszthető ki

gyászolja. A temetést és szállítást Teherlói te­
metkezési vállalat rendezi.

Bátorl Enimtiska 4 hónapos, református, te­
metése e hó 20-án. szombaton délután 3 óra­
kor lesz a üerébi telep György uccu (>. számú 
gyászháztól a Kossuth uecai temetőbe. A te­
metést fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Móritz András 94 éves, református. 1 eme­
lése e hó 20-án, szombaton délután 3 órakor 
lesz a Kút ucca 68. számit gyászháztól a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Özv. Paliás Jánosáé Kiss India 85 éves, re­
formátus. Temetése e hó 20-án, szombaton 
d. e. 10 órakor lesz az Ispotály telepi ref. sze­
gényházból a Péterfia uccai temetőbe. A te­
metést Bankó temetkezési vállalat rendezi.

Tokár Bözsike 4 hónapos, római katholikus. 
Temetése e hó 20-án, szombaton d. e. 11 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temetőben lévő 
kápolnából. A temetést Bankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Rdcz Juliska 4 hónapos, református. Teme­
tése c hó 20-án, szombaton délután fi órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas házából. 
A temetést Bankó temetkezési vállalat rendezi.

Holms K. Zoltán 26 éves. evangélikus. Te­
metése a Budapestre való szállítás után e hó 
21-én, vasárnap délután 5 órakor lesz a far­
kasréti temető ravatalozójából. A szállítást 
Bankó temetkezési vállalat rendezi.

Mező Katica 8 hónapos, református. Teme­
tése c hó 20-án. szombaton, délután 4 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. 
\ temetést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Özvegy Szilva Józsefié Számán Mária 94 
éves. római katholikus. Temetése e hó 2h-;b!. 
szombaton délután 4 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából. A temetést Gebauer 
Károly ás Társa temetkezési vállalat rendezi.

»*«

Müvek
I minden lnmCségben s kivitelben léc-
C^erthB.su Hunyadi ucca 14

[Temetői munkákat olcsón vállalunk 1 
^Terveket és rajzokat díjtalanul ké-1 
'szilünk. _______T*el6fon 7 -2

Piac ucca legjobb helyén

Más lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

apztss 1-re kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben

A debreceni református egyház presbi­
tériuma tiltakozik a sérelmes kerületi

beosztás ellen
A Debreceni Független Újság már hirt adott 

arról, hogy a törvényhatósági választásokról 
alkotott debreceni városi szabályrendelet sza­
vazókörzeti beosztását meglepetéssel Ingádul; 
református egyházi körökben. A beosztás 
ugyanis egyenesen káros a lakosság reformá­
tus részére, amely így nem jut számarányá­
hoz megfelelő képviselethez az ni törvényha­
tósági bizottságban. Dr. Erdős József és hat 
presbitertársa ebben az ügyben akciót indított, 
hogy a közelgő törvényhatósági választással 
kapcsolatban az összes református presbiterek 
értekezleten vitassák meg állásfoglalásukat. 
Az értekezletet szombaton délután három órá­
ra hívták össze és a kibocsátott meghívókban 
a következőképen indokolják meg elhatározá­
sukat:

„A mai korban sokszor kell szót emelnünk

amiatt, hogy a közélet számos vonatkozásá­
ban a református érdekek háttérbe szorulnak. 
Szinte elképzelhetetlennek tartjuk, hogy ha­
sonló jelenségek itt Debrecenben is előfordul­
janak. Mégis a városi törvényhatósági köz­
gyűlési választások előkészületei során azt 
kellett tapasztald!, hogy a városi hatóság ál­
tal megállapított kerületi beosztás egyenesen 
hátrányos Debrecen város azon részeire nézve, 
ahol a református lakosság tömegesen lakik.

Indokoltnak látjuk ezért, hogy ezt a körül­
ményt alaposan megvitassuk, miért is a hiva­
talos egyházi útnak egyelőre mellőzésével ér­
tekezletre hívjuk össze az összes presbitere­
ket.“

Az értekezlet szombaton délután lesz a re­
formátus egyház tanácstermében.
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Az első hiteles fényképfelvétel az elsülyedt angol tengeralattjáró érdekében meg 
indított mentési munkálatokról.

A mentőakció sikertelen maradt és a tengeralattjáró 22 utasának a koporsója lett.
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Tieren amerikai tennis tbajnok, aki a Davit 
Cuj elődöntőjében pénteken három szettben 

győzte le Moldenhauer német bajnokot.
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_ Vasárnapi
templomokban. A
nap, iu|ilis 1,0 2 
előtt 10 órakor 
órakor Gál Lajos 
órakor Siposs lm 
délután 5 urako 
„ccai templomi) 
gjabó Zoltán, d- 
iá), az Arpádtér 
László, délután 
n ispotályban d 
ián. délután 5 ór 
kertben délelőtt 
üyllastelepen dél
Csapókéi Ifién di
órás, a Volaffka

Figyelmeztetés
A Független Polgári Párt felhívja a \á- 

ias/ló polgárok figyelmét, hogy ha a kapu. 
kon kifüggesztett névjegyzékben szerepel és 
a nevük nem bizonyos, hogy a törvényha­
tósági választók névjegyzékébe is lel van 
véve, — sőt nagy valószínűség szerint ki 
van hagyva. Salát érdekében mindenki érdek- 
födjék a Függetlenségi Körben.

Felmentettek a hamis tanuzás 
vádja alól három komádi embert

Serív Jenő dr. tanácsa pénteken délelőtt 
áru vall a Barta Irina, Puskás Gyula és Bű- 
:osi Lajos komádi lakosok bűnügyet, akik ei­
en hamis tanuzás miatt indult meg az éliá- 
ás. A vád szerint öt évvel ezelőtt Szilágyi 
.ajosné komádi asszony Barta Irmától lopott 
V csendőrök előtt beismerő vallomást tett Szí- 
ágyiné, akit a tanúvallomások alapján öt hó- 
api fogházra Ítéltek. Az Ítélet jogerős lett i 1
áirián. Szilágyiné ujraíelvételt kért és az i 
árgyaláson Szilágyiné azt bizonyította, hogy 

beismerő vallomást csak azért tette, mert 
egyetlenül verték a csendőrök, tovu \ht™ 
gazolta az asszony védekezését, akit a biró- 
:ág felmentett a vád alól. A felmentő ítélet 
itán az ügyészség hamis tanuzásért vádat 
imclt azok ellen, akik annak idején lopással 
,'ádolták Szilágyinét. A por most folyt le a 
örvényszéken, felmentették a vád alól a lvá- 
•oin komádi lakost, mert nem nyert igazolást. 
iogy tudva hamis vallomást tettek volna.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c j 

hó 19-én. pénteken 
történtek:

SZÜLETÉSEK:

következő bejelentései

Lupcsa Géza soffőr, leány, Irén: Bodnár Jó- 
. mái. npsz., fin, József: iHalló Sándor lá­
tó, fin, Sándor; Sipos József harangozd, 
ány, Ilona; 2 halva születés és -1 törvényW- 
n újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Czirják József né ref. Halasi u. 40; Boh“' 
illán ág. ev. 27 éves Budapest; Kis Andris 

kath. 50 éves Bánk 72; Pusztai Áron tel 
■ éves Borz u. 19; özv. Csáky Sár,dóriié rét 
; éves Kisfaludy u. 7; özv. Paliás János* 
;i. 83 éves. Szegényház; Balogh Pirost 
$f. 18 éves Myiracsád; Nagy Laiosné r. ka» 
? éves Fehérgyarmat: Kovács János rcl. • 
vés Kontsek u. 4: Mező Katalin ref. & 
zékely in 21': Móricz András ref. 94 éves k"
. 68; Beucze Margit rof. 2 napos Galamb u. ■

Kovács Jenő.
Istentisztel 

lakók részére, f
mlkepércsi utvoi 
szőre istentiszte 
Isméllőlskolában 
órakor dr. Pere 
uár, az egyházi 
lelkész.

_ Istentiszti
A Szapanos uc< 
lista imaházban, 
Imaáhitat, 9—10 
7 prédikác

Derült és 
Meteorológiai 
12 órakor: 
amely tegnap 
látott, ma ism 
alakulatot veti 
kertében Közi 
jellegét tóvá 
A hőmérsékle1 
nens nyugati i 
kot, Keleteurc 
mindig depres 
hűvös és esőn 
zánk szélső k<
vtgű ••e.tiíicg
ben itt csak 2( 
séklet, mig eg 
ladta a 30 fo 
ben a hőmérsi 
Derült és ige 
még néhány n

Exlibris 8
üzletből. Nagy . 
lelt a rendőrsi 
yüiteményét 1: 

Dezső nagyker 
érte ment, már 
üzlet egyik asz 
lemény, valószí 

pia és kiesen 
ég nieginditotl 

Magántisz 
gátniszlviselök 
nyári kerthelyi 
szombaton este 

I vasárnap tartjii 
I látunk. Vezetős 

- Mikor i 
készíttessen e 
műtermében!

— Motorosok kirándulása Tlszalökre-* I
TAC) Tiszántúli Automobil Uuh mo|or 
ztálva Julius 21-én vasárnap kirándulás, 
udcz, Tlszalökre. A legutóbbi tlszalőki I 
indulás oly kitűnően sikerült. Iiora 111 ' I 
isáruap megismétlik ugyanoda a kirándulás-I 
tirány: Hajdúböszörmény, Hajdiidorog. ^ | 
mállás, Büdszentmihály, Tiszalök, almi H 
:s a Tiszában. Étkezés batyuból. *,K^, a' . 
.ggel 7 órakor a Böszörményi úti mént®* I 
öl. Az autósok és motorosok minél nag'J1 | 
'ámbzfli való részvételét kéri az, clnöks K-

— Állandó érdeklődés központtá az»I 
/önvörii fénvkénklállltás. melyet ■ 
tónkban állított ki Llener fényképész 
sanó ucca 1. alatti kirakataiban-



I július 20.

»U, aki * Devil 
I három »lettben 
émet bajnokot.

lel és
: felhívja a \á- 
togy ha a kapu- 
kben szerepel és 
ogy a lörvényha- 
éhe is lel van 
niiséu szerint ki 
1 mindenki érdek­
en.

mis tanuzás 
mádi embert
pénteken délelőtt 
k/s Gyula és Btt- 
biimigyct, akik el- 
dúlt meg az éliá- 
el ezelőtt Szilágyi 
irta Irmától lopott 
vallomást tett Szí- 
;ok alapján öt hó- 
élet jogerős lett i 
telt kért és az ti. 
bizonyította, hogy 
azért tette, mert 

30rlVh. TOVu Vvrro 
zését, akit a biró- 

A felmentő Ítélet 
tanuzásért vádat 

tak idején lopással 
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éin nyert igazolást, 
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Vasárnapi istentiszteletek a relormátus 
icmplomokban. Az istentiszteleti rend vasát- 

július hó 21-én a Nagytemplomban dél- 
'^-,1 io órakor Magyar Bertalan, délután .5 
kakor Gál Lajos, a Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor Siposs Imre, 11 órakor K. Kiss László, 
pintail 5 órakor Módis László, a Kossuth 
:rai templomban délelőtt 10 órakor Sz. 
skJió Zoltán, délután 5 órakor Madar Zol- 
V az Arpádtércn délelőtt 10 órakor Módis 

délután 3 órakor Magyar Bertalan, 
j Ispotályban délelőtt 10 órakor Madar Zol­

iin, délután 5 órakor- Szabó Gyula, a Homok- 
l-erthen délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a 
Csapókertben délután 3 órakor Halász An- 
drás. a Volaffkatelepen délután fél 4 órakor 
Kovács Jenő.
_ Istentiszteletek a boldoglalvai kertben 

lahöli részére. A boldogfalval kertben és a 
inlkepércsi útvonalon lakó reformátusok ré­
szére istentiszteletet tart az. I. sz. Gazdasági 
Ismétlőiskolában július hó 21-én délután 4 
órakor dr. Fereuczy Gyula nyug., egyet, ta-

«hiYTYYYFtww!.

Képviselői beszámolók. E hó 21-én, 
vasárnap délután 3 órakor a Hármaskert 
(Varga- Téglás- és Boldogfalvai kert) és 
környéke lakosai számára tart beszámo­
lót Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő. Nagy érdeklődés előzi meg a be­
számolót, mert ott nyilatkozik majd Deb­
recen demokratikus polgárságának kép­
viselője a törvényhatósági választói név­
jegyzék összeállításánál történt jogfosz­
tásról is. Ugyanaznap e beszámoló után 
Hegymegi Kiss Pál képviselő és kísérete 
autóbuszokon kivonulnak Ignáth Márton 
tanyájára, Bánk 51. sz. a., ahol a Bánk, 
Haláp, Pác és Fancsika tanyai lakosok 
előtt tartja meg beszámolóját Hegymegi 
Kiss Pál délután 5 órakor.

— Házi estély a Csapókért! Olvasókörben. 
Vasárnap délután 6 órakor a Csapókerti Ol­
vasókör vigalmi bizottsága műsoros házi es­
télyt tart. E házi estélyre vonatkozólag külön 
meghívók nincsenek kibocsátva. A vigalmi bi­
zottság ezúton hívja meg a kör tagjait, azok 
hozzátartozóit és a kör barátait. Hasonló ilyen 
házi estélyek sikeres rendezése biztosilék 
arra, hogy az ezen megjelenők magukat jól 
fogják találni. Külön belépti díj nincs. Rende­
zőség.

— Öngyilkosok. A debreceni ügyészségnek 
jelentették Sárrétudvariból, hogy Tőzsér Lajos 
fiatal földmives a lakásán felakasztotta ma­
gát és mire észrevették, már halott volt.

I. Tettének oka súlyos betegsége. Máté Sáii-

íOCGefLES vjísac

az egyházi kürzet vezetésével megbízott y yorll^ 7] éves kábái asszony az udvarán iel-nar, 
lelkész

_ Istentiszteletek a baptista Imaházban.
A Szapanos ucca 23. szám alatt levő bap- 
lista imaházban, vasárnap délelőtt tél 9—9-ig 
imaáhltat, 9—10-ig bibliamagyarázat: délután 
7—8-ig prédikáció.

Derült és igen meleg idő várható. A
Meteorológiai Intézet jelenti 19-én délben 
12 órakor: A légnyomási maximum, 
amely tegnap több szabálytalanságot mu­
tatott, ma ismét határozott anticiklonos 
alakulatot vett fel. Az idő ennek követ­
keztében Középeurópában derült, száraz 
jellegét továbbra is meg fogja tartani. 
A hőmérséklet Déleurópában és a konti­
nens nyugati részein meghaladja a 30 fo­
kot, Keleteurópában ellenben, amely még 
mindig depressziós befolyás alatt áll, a 
hűvös és esőre hajló idő tovább tart. Ha­
zánk szélső keleti részein ez a hűvös le- 
vigö ..ciiicg ciczierte natasar, amennyi­
ben itt csak 26 fokig emelkedett a hőmér­
séklet, mig egyebütt mindenütt megha­
ladta a 30 fokot. Budapesten 19-én dél­
ben a hőmérséklet 26 fok Celsius. Jóslat: 
Derült és igen meleg idő, valószínűleg 
még néhány napon át várható.

— Exlibris gyillteményt loptak a Rosznay 
üzletből. Nagy József debreceni tanár jelentést 
lett a rendőrségen, hogy értékes Exlibris 
gyűjteményét bemutatásra átadta Boszuay 
Dezső nagykereskedő üzletében és mikor 
érié ment, már nem tudták visszaadni neki. Az 
üzlet egyik asztaláról eltűnt az értékes gyiij- 

! icmény, valószínű, hogy ismeretlen tettes el- 
I lopta és kicsempészte az üzletből. A rendőr­

ség megindította a nyomozást.
— Magántisztviselők összeiövetele. A ma­

gántisztviselők szokásos összejövetelüket 
I nyári kerthelyiségükben (Piac ucca 66 sz.)
S szombaton este fél 9 órakor, rossz idő esetén 
I vasárnap tartják meg. Vendégeket szívesen 
I látunk. Vezetőség.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener
műtermében!

akasztotta magát és meghalt. A vallomások 
szerint az üreg asszony életuntságról pa­
naszkodott és azért lett öngyilkos.

— Elloptak a mészárostól egv léi boriul. A
rendőrségen Robicsek Jenő Csapó ucca 13. 
szám alatt lévő mészáros feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az üzle­
téből ellopott egy fél borjút. A tolvaj a vá­
sárlók közé tolakodva leakasztotta a szegről 
a fél borjút és kisétált velet az üzletből. A 
nyomozás megindult.

Ellopták az irattáskáját. Jónás László 
idegklinikai alkalmazott jelentette a rendőr­
ségen, hogy az Árpádtéren ellopták a kerék­
párjára kapcsolt irattáskáját. A nyomozás 
megindult.

— Koldus razzia Debrecenben. A debreceni 
rendőrség tekintettel arra. hogy a nehéz meg­
élhetési viszonyok miatt nagyon megnöveke- 
dett azoknak a száma, akik engedély nélkül 
koldulnak az ucedkon, razziát tartott és nyolc 
koldust állítottak elő, akiket a rendőrbiró en- 
gedély nélküli koldulásért egy-ket napi el­
zárásra ítélt.

Ellopták a iuliászbimdáját. A debreceni 
rendőrségen jelentette Beke Ferenc Bellege- 
lőn lakó földmives, hogy a debreceni határ­
ban ismeretlen tettes ellopta szekeréről fe- 
hérfürtös iuhászbundáiát. A nyomozás a fel­
jelentés .alapján megindult.

— Elfogtak egy vasúti tolvajt. Hcrbáu 
Mihályiig a szolnoki vonaton utazott hazafelé 
tgy kocsiban Kertész Mihály debreceni lakos­
sal. aki az állomás közelében ellopta a kézi­
táskáját és meg akart szökni a vonatról. Az 
utasok észrevették a lopást s a tolvajt elfog­
ták és átadták a rendőrségnek. Kertész ta­
gadja, hogy lopni akart, azt hangoztatja, hogy 
véletlenül került kezébe az asszony táskája.

A Margit strandfürdő nyitva van 
Előnyös bérletek válthatók.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kür szalon. Roth Lajos fodrász. Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Két szép bútorozott szoba augusztus 
1-re kiadó. Hatvan ucca 50. szám.

Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12 18.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Megnyílt özv. Borgidáné elsőrendű 
kóser házi étkezdéje. Hatvan ucca 11. sz. 
(nyitott üzlethelyiség). Telefon: 14-02. 
Választékos ételek. Olcsó menürendszer. 
Kihordás. Tegyen egy próbát!

A NYKISE BAJNOKSÁGA JOGERŐS.
Pénteken este tárgyalta az országos intéző- 

bizottság a NyTVE panaszát, amelyet Bod­
nár KSE játékos igazolása ellen és a KSE el­
len 2:3 arányban elvesztett mérkőzés megsem­
misítése érdekében adott be.

A NyTVE hihetetlen erőfeszítést tett akció­
jának érdekében és sikerült elérnie, hogy az 
országos intéző-bizottságot rendkívüli ülésre 
táviratilag hívták össze. Akciója azonban nem 
járt sikerrel, mert az intéző-bizottság is el­
utasította a panaszt és Bodnár igazolását jo­
gosnak mondva ki, a KSE—NyTVE mérkőzés 
eredményét előbbi javára igazolta.

Az óvás nagy port vert fel a keleti alszövet- 
ségben, mert a NyTVE óvásának sikere, óvá­
sok tömegét hozta volna magával és a baj­
nokságot csak hetek múlva lehetett volna be­
fejezni.

így azonban a zöld gyepen elért eredmé­
nyek alapján kialakult tabella megtámadhatat- 
lan és a NyKISE bajnoksága jogerős lett.

Kelet bajnoka, a NyKISE vasárnap mérkő­
zik Szolnokon az ottani MÁV csapatával az 
országos bajnoki címért és igyekszik kerüle­
tünk amatőr futballsportját méltóan reprezen­
tálni. A mérkőzést Bíró Sándor vezeti.

SZÍNHÁZ MŰVESET
Az Országos Kamaraszínház műsora 

a Csokonai-szinházban:
SZOMBAT, julius 20.: Hamlet. 
VASÁRNAP délután 4 órakor: Buta em­

ber.
VASÁRNAP este fél 9 órakor: A vén

leányok.
Az esti előadások fél 9 órakor kezdődnek.

KIS SENKI.
Dário Niccodémi bájos, bő humoru vigjáté- 

kát tűzte műsorára péntek este a Debrecen­
ben vendégszereplő Országos Kamaraszínház. 
A darabot már jól ismeri a debreceni publikum 
és mégis jelentékeny számú közönség hallgatta 
végig az előadást, amely friss folyamatosság­
gal pergett le. Az érdeklődés nem kis részben 
a vígjáték címszereplőjének, Witt Böskének 
szólott, aki évekkel ezelőtt a Csokonai szín­
ház színpadáról került Alapi társulatához. — 
Witt Böske annak idején, mint gyermekszi- 
nésznö, sok derűs percet szerzett a -debreceni 
közönségnek és pénteki szereplésével bebizo­
nyította, hogy egy meglehetősen szűkre hatá­
rolt szerepkörön figyelemreméltó eredménye­
ket érhet el. Ambícióval és rutinnal formálta 
meg a kis római csavargóleány figuráját és 
alakítása nem egyszer tapsra ragadta a kö­
zönséget. Az együttes többi tagja is jó munkát 
végzett. Mágori Dóra, Gyarmathy Anikó, Ko­
vács Antal és a pompás kabinetaiakitást 
nyújtó Miskey József tudásuk legjavával vit­
ték sikerre a darabot, (o)

A színházi iroda hírei
Hamlet királyii. Több száz évvel ezelőtt 

napvilágot látott és azóta csak elismerést és 
hódolatot aratott tragédiát a „Ham!et“-et mti- 
lt,liák be szombaton este Alapiék. Bárhogy 
vizsgáljuk is a dán királyfi drámáját, nem 
érezzük rajta a klasszikusokat. 1 öbbé-ke-

vésbé jellemző dohos szagot. Hamlet királyi! 
drámája talán modernebb, mint korunk bár­
melyik életerős kísérlete. Aimak a drámá­
nak, amely évszázadok után is csak mindig 
frissebb és életerösehb lesz, nemhogy Dem 
árt, de bizonyos tekintetben hasznára válik a 
modern rendezés. Szombaton este előadásra 
kerülő modern rendezésű Hamlet nagy előnye, 
hogy külsőségekben is közel áll hozzánk. 
Hamletet Alapi, a többieket Gyarmathy, Mi­
hályi, Farkas, Miskey, Halász, Kováts, Iliász. 
Bánhidy és Dóry játszák.

WÖ?.I »"■«...... 1 1 "■

Vígszínház
Világszenzáció'.

Kát rósz egy előadásban!
Kizárólag csal; ló éven felüliek nézhetik meg!

R E I. P H F. (1 0 R 
Bűnügyi regény 12 felvonásban. 

Főszereplők: R. Navarre. Luden Dalsace. El- 
mire \ amire cs W. Baulais.

1. rész: A párisi rejtély. II. rész: A detektív 
király. Kísérő: Ferke) a boxbajuok, bohózat.

U r á n i a
ViUiglilm

Ilnáapeslet megelőzve!
NANETTE — TE ÉDES!

Egy Iv.'/.asclct kalandjai 111 vidám felvonásban.
Főszerepben: Ruth Weyher.

Kísérők: Kanosai Romeo és Dynamit kisasz- 
szony, bohózatok.

Jönnek héttőtől: Vola Negri és Beregi Osz­
kárral, Vajda Ernő a „Szerelem vásár“ citnii 
drámájának filmváltozata: A szeplhtelen asz- 
szuny, megelőzi: Estlier Ralstonnal: Keresd ti 
férfit! Csak felnőtteknek! Görög ember nem 
vén ember (Aphrodite szerelmei paródia Char­
les Murray. Louise Fasettda, Thelma lődd: 
megelőzi: A gorilla (misztikus komédia.) Jön: 
A jelenkor legszebb magyar tárgyú íilm- 
szkeccsc: Ha megfujják a trombitát.

♦♦
Meteor

SZOMBATON:
A B O L Y G Ó Z S 1 D Ó 
Eugen Sue világhírű regénye után 

20 felvonásban.
Gabriel Gabrio főszereplésével cs a heti hír­

adó. a dalosverseny felvételeivel. 
Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap, julius 21-én:

„A CSÁSZÁR CSÓKJA" 
Világattrakció 10 felvonásban, Dolores Cos­

tello és Conrád Nagel főszereplésével.
És a kisérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ükre. *
motoros

rándulás'
löki
gy most
-ándulást. 
■oe, Hal'
ahol fői' 

Indulás
méntél“
nagy0**

tlnökséí-

Mérsékelt áresések és nvugodt üzletmenet 
a gabonatőzsdén

A készáruvásáron a búza 10 fillérrel olcsób­
bodott, a határidőpiacon viszont 10—20 fillé­
res árcsökkenések voltak a búzánál, körülbe­
lül ugyanilyen arányban morzsolódott le a 
rozs árfolyama is. A tengeripiacon egyenlőt­
len volt az irányzat a határidőknél, ami szin­
tén arra váll. hogy lecsillapodott n tőzsdén az 
izgalom.

Határidőüzlet: Búza: Október 26.00. 25.
2.5.92. 26.0?. 25.92, 26.00. 03. zárlat 26.0.*—04. 
március 28.02. 00, 28. 27.94. 28.05, 7.96. 28.01. 
10. zárlat 28.08 09. Rozs: Október 22.22. 30, 
21.95. 22.00. 02. zárlat 22.03 -04. március
24.40, ló, 20, 00. 10. zárlat 24.10—20.

ABikaszállóudvarán
sátorban árusítja építkezés alatt

IIP
Most nagyon olcsón vásárolhat j

a Magyar Ruhaipar
férfi- és fiuruháit.



TOCCetLENjy^ 1929 julius 20.

Készáruüzlet hivatalos áriénvziésel: Búza: 
tiszai 77 kir 25.25—25.40, 78 ke 25.45 25.60, 
79 ke 25.65--25.85, 80 ke 25.90—26.10, felső- 
tiszai 77 ke 24.70—24.85, 78 ke 24.90 25.05, 
79 ke 25.05—25.20. 80 kg 25.20- 25.45. fejér­
jeivel 77 ke 24.15 -24.40, 78 ke 24.40 24.60, 
79 kg 24.60—24.80, 80 gk 24.80— 24.95, dunán­
túli 77 ke 24.15—24.40, 78 ke 24.40 -24.60 79 
kg 24.60- 24.80, 80 kg 24.80 24.95. pestx. 77 
kg 24.15—24.40. 78 ke 24.40—24.60. 79 ke
24.60- 24.80. 80 ke 24.80—24.95. Rozs: pcstv. 
(ó) 19.75—20.00. egyéb rozs (ó) 19.75—20.00, 
takarmányárpa I. (6) 19.50 20.00. lak. árpa 
11. (ni) 18.50—29.00. középm. árpa (ni) 17.50 
—18.00, repce 45.50-44.50. egyéb tengeri 
23.75—24.00. zab I. 18.50—18.75. zab 11. 18.00 
—18.25. korpa 13.25—13.50.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.78—27.83, Belga frank 79.05 

80.05. Cseh korona 16.90—17.—. Dán korona 
152.50—153.10, Dinár 10—10.08. Dollár 570.80 
—572.80. Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.80—230.80. Lengve! zloty 64.10 
64.40. Lei 3.39—3.43. Líra 29.95 30.25. Német 
márka 1.56.60—137.20. Norvég korona 152.55— 
153.15. Osztrák schilling 80.65 81.05. Spanyol 
pezeta 83.35—84.05. Sváid frank 111520 
110.70. Svéd korona 153.60—154.20.

Debreceni piaci árak:
A zöldségpiacon a bah folytonos drágulása 

állott be. Ennek az oka az. hogy a korai bab 
ideje már elmúlt. A paradicsom olcsóbb, mint 
volt, hasonlóképpen olcsóbbodtak a káposzta- 
félék.

A baromfipiacon az árak változatlanok.
A gyümölcspiacon a felhozatal igen nagy, 

az árak a nagy kínálat miatt alacsonyabbak 
lettek.

Zöldségümk: bab 15—20. borsó 25—30, bur­
gonya 10—14, paradicsom 35. karfiol 10—50, 
fehér káposzta 4—30, kelkáposzta 4 — 12, kala- 
rábé 3-4, sárgarépa 4—10, zeller 4—5, petre­
zselyem 4—10, hagyma 3—6, paprika 2—6, 
spenót 6—8 fillér darabja, tányérja vagy kilója.

Baromlidrak: csirke 250—300, 400—500. 
lyuk 500—600. liba 1000 fillér párja, tojás 11 
—12 fillér.

Gyümölcsáruk: körte 5—60, barack 40—70, 
alma 20-^W, zöld szilva 40, ribizli 30—40, 
meggy 25—30, pöszméte 50—70 fillér kilója.

Nyílt-tér.*)
CIPŐKET

30%-kal olcsóbban árusítom. Szívesked­
jenek meggyőződni mig a készlet tart.

Guttmann, Csapó u. 17.
m

PARISETTE,
valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

Poloskát,
avftbbOflaMt, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott Irtószerrel. 
Kapható

STERN festék üzletében 
PIAC UCCA 10-1 Ultival «zembsfl. 

Ugyanott magas fényű padltilakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás labás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re kiadó
Értekeehetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 18 Te
le

fo
n

1S
-7

5

sajátkészitárusítója
nagy választékban

Hardtmuth e< 
ményl

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 588. SZÁM
CurépkálTtaák átrakását, tisztítását Jutányossá 

[vállalom. 

A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol Hla M 
bla, Dacca gramofonok a gri

'» (Kutyáé*. Colunt- 
n gramefömemeaek

havi részletfizetésre Is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofon osztályában Dcbrccen/Plac u. 34. 
Csakis vladrangn valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ÍJBO pengői&l keidre kap* 

balók.
lesték OdeUMnt lekeresd téf‘k6telezettei| sMcM.

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
Ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann,
Simonffy 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

• i

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos ucca 4. szám alól

Simonffy ucca 2. sz.
alá — városi bárbázba — helyeztem át.

ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs. 

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat-

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen^Piacjucoi^14|^B*ám^Csap6 ucca sarok

SCHLEUSSNEFUÄkVILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható:

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj

Arany János ucca 48. szám.
TELEFON e éjjel nappal 1694.

Most igen olcsón megszerezheti k magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

1 Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai,
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillav** ás Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mű — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Al-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű — 562 oldal.
6 Kosáryné Réz Lola: Pityu.

Poritsky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony

táncosa.
5 mti — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Budakalász.
Thackeray: Titmarah Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy István: Gyöngyvirág;.

4 mti — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mti — 614 oldal.Leblanc: A kivájt tű.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.

V

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok.
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő.

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Pcrdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet — 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyest Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Jfalia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.60.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház.
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok.
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f, 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai -Molnár: A ferencvárosi angyal.
Laczkó Géza: Német maszlag, török *ftum

Brat Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos* Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.

Szipál menyasszonyi fényképek 
művészi műtermében Piac-u. 4.

asszony

HEGEDŰS ÉS

Rice: A káposztástelep.
5 kötet — 800 oldal.

17 Szekula Jenő: A fekete báró.
Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcscre.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
csak Pengő 1.30.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 t. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Holtai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás Útja, I H*

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P 
most csak 3.30.

Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkai 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 803 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 t. 
most csak 3.30.

Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett
csak 7*0.

Stb., stb.
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. könyvkereskedésében.

TELEFON: 54.

31

32
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Világos,

ÄPR0H1RDETESEK
APIIÓHIHDETÉSKK FELADHATÓK : l-fKIADÓHIVA­
TALUNKBAN FEHENG JÓZSEF UT II'IAC UCC.A, 49. 
s/M. FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCC.A 2. S/A.l, A HEGEDŰS ÉS sándoh ivr. 
KÓNYVKF.HESKF.DLSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
\7. I i ÓMH EMI 1 I V I V KÉT LA!* KIADÓHIVATALÁBAN.

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
setapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: ,,Önzetlen úri barát­
ság" jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571 a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren-' 
esés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

F ér jhezmennének:
tiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na-
ffyohh pín^hoaomáiuiyal, 
Újonnan jelentkező fér j- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme­
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Szent Anna u.
54. sz. alatt lakatos, bádo­
gos vagy raktárhelyiségnek 
megfelelő hely augusztus 
1-re esetleg 1 szobával ki­
adó. Értekezni a házmes­
ternél. 151—a

Kiadó
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba állandó 
férfilakó részére. Simonyi 
ut 9. 157—a

Takarításért
száraz pincelakást adok. 
Apaffy ucca 20. 243—c

Uccai
bútorozott szoba augusztus 
elsejére kiadó. Széchenyi 
ucca 27. 5316—a

Kiadó
egy szoba, konyha, nyári­
konyha. Leskó-telep, Túri 
András u. 6, sz. 5317

Uj épület,
uccai szoba, konyha kiadó. 
Pesti ucca 35. 2629—a

Központon
5 szobás lakás augusztus 
*-re kiadó két rokoncsalád- 
nak is, Cim a kiadóban.

149—b

Egy
udvarra nyíló szoba és egy 
uccai különbejáratu butoro- 
z°tt szoba kiadó. Csemete 
u. 21. 2627—b

Kiadó
egészséges szép szoba egy- I azonnal Arany János ucca 
két személynek üresen ki- I 14. alatt különbejáratu 2 
adó. Vörösmarty 24. 5312-a | szoba, orvosi rendelőnek

vagy irodahelyiségnek al-Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

Nagy,
szép uccai szoba üzletnek 
vagy irodának kiadó. Deák 
Ferenc ucca 6. Ugyanott ki­
adó uccai nagy világos pin­
ce. , 5308—d

Kiadó
uccai 2 szobás lakás búto­
rozva vagy üresen 1—2 
személynek. Lorántffy 42.

2626—a Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 

kel, virágos és zöldséges szám. 228—b

Két szoba
(udvari) mellékhelyiségek-

kerttel együtt, hol más bér­
le nincs, kiadó. Károly Fe­
renc József ut 8. Margit- 
fürdó átellenben. 2620—a

Bútorozott
uccai szoba központban aug 
elsejére kiadó. Hüvelyes u. 
6. - 2618—a

Bútorozott
szoba kiadó, parkettes mo­
dern. Márkusnál. Érdeklőd­
hetni : Piac u. 77. 155—a

Bútorozott
szoba kiadó, egy hálóbutor 
eladó. Bethlen u. 3. 152—a

Két
szoba, konyha kiadó. Ba­
ross ucca 30. 2600—c

Egy
uccai szoba, konyha, ka­
mara, villany, jóvizü kút, 
kiadó. Csokonai 44. 237—d

Azonnal
kiadó kettő uccai szoba, 
konyha, jóvizü kút, vil­
lany. Csokonai u. 44. 236-d

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péteriia u. 2. szám alatt.

2345d

Kiadó
lakások Szent Anna 42. sz. 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern, 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szo­
ba egy vagy 2 ur részére.. 
Ócska ajtó, ablakok eladók..

105—c

kalmas. 5144 d

Uj
lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. 
Thaly Kálmán ucca 4.

2459 cl

Kiadó
egy uccai, egy udvari szoba 
fürdőszobával. Baross ucca 
15. 2490—d

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha,, 
speiz augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 2577—c

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 140—d:

Kiadó
lakás Budai Ézsaiás ucca 
24. sz. alatt 1 szoba, kony- 

a ha, nyárikonyha, udvarral, 
nagy kerttel. Értekezni le­
het dr. Kertész ügyvéd iro­
dájában, Teleki u. 102.

2578 -b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—c

Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
u. 37. 5209—d

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészsége«, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalira ki­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Parkettes
szép szobák erkéllyel, búto­
rozva is kiadók. Hatvan uc­
ca 1., I. 38. 147—b

Három,
esetleg kettő szobás für­
dőszobás lakás azonnalra 
kiadó. Hunyadi ucca 14.

5292—b

Négyszobás
uccai emeleti minden igényt 
kielégítő teljesen modern 
urilakás Piac uccán augusz­
tus elsejétől bérbeadó. Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

5287—b

Három
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Varga u. 9.

2615-b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9. 2614-

Két
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Varga u. 9. 2616—b

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Magoss György-tér 8. (Pé- 
terfia 74.) 5290—c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1-—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 5293—b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, ezéles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. „ 3642—d

Házhely
bekerítve, gyönyörű faj­
szőlő, gyümölcsös termés­
sel e-adó. Négyszögölen­
ként 9 pengő. Kossuth 59.

2624—b

Eladó
ház Baros ucca-30. szám. 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Eladó
Balmazújvároson Batthyány 
ucca 44. számú sarokház, 
jó forgalmú üzlethelyiség­
gel, 3 szoba, konyha, be­
üvegezett terrasszal, ka­
mara és istálló. Értekezni 
lehet a helyszínen. 2606—c

Modern
adómentes villa két lak­
osztállyal olcsón eladó eset­
leg kiadó. Sipos építész, 
Csapó u. 23. Telefon: 4-67.

2609 c

Uj -ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Segélyzö föpénztá- 

sa. 2481—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

Eladó
családi ház azonnal beköl­
tözhető lakással. Nap u. 2. 
Értekezni Nap u. 4. 2474-c

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyira, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel 
2600 pengőért azonnal el­
adó. Kossuth 59. 2468—b

Nagycsere
43. számú 8 hold tanyásbir­
tok eladó. Értekezni ugyan­
ott. 2466-b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta- 
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c
Eladó

Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. — 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d j

Ondód,
Vedres dűlőben négy és fél 
hold föld eladó. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 2576—c

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

- 4882—d

Eladó
Kossuth, u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Eladó
Baross uccu 3u. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval atadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni:
Nap u. 4. 2436—c

Fixfizetéssel
és magas jutalékkal üzlet­
szerzők felvétetnek. Jelent­
kezés: vasárnap délelőtt is: 
8—12-ig. Phönix Biztosító. 
Simonffy u. 1.. I. emelet.

5306—b

Biztos megélhetés,
állandó jövedelemre tehet 
szert. Kezdőket beoktatunk. 
Jelentkezés: Phönix Élet­
biztosító, Simonffy u. 1., I. 
emelet. Jelentkezni lehet 
vasárnap is. 5305—b

Elsőrendű
cipész munkások felvétet­
nek. Fischer, Hatvan ucca 
1. 5315—b

Tanulóleányt
fölveszek varrodámba. Gyé­
mánt Róza, Darabos u. 40.

5321—c

Gép­
éi gyorsírásban jártas tiszt­
viselőnő azonnali belépésre 
felvétetik. Ajánlatok „Tö­
rekvő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
retnek. 5273—d

Rőfös segéd,
szerény igényű, vásári ki­
segítőnek felvétetik. Cim a 
Független Újságnál. 227-d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1.

5248—d

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Könyvelő
mérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. — 
Könyvek rendbehozását,
órakönyvelést vállalok. Cim 
a kiadóban. 80—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119—d

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz 
mülakatos, Domb ucca 20 

200—d

Ízletes
kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihordásra 
Piac u. 71. Glattsteinné.

5324—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekeié« Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Villanymotort
2—5 lóerős, 100 voltost, jó 
állapotban levőt keres Ba­
log fatelep, Külsővásártér.

5322—a
V ennék

kéz alatt egy kisebb Wert- 
heim szekrényt. Ajánlatot 
kérek Weinstock Aron, Ti- 
szacsege. 5307—d

Zsákvarró
asszonyokat felveszünk. 
Piac ucca 81. 5298-

GYALUPADOT 
keresek megvételre. Hor­
váth asztalos, Varga ucca 
22- 2617—b

Vennék
2 darab kirakat ablakot 
140—180 nagyságban. — 
Ajánlatokat a Record cipó- 
üzletbe kérem, Hatvan u. 
33. Ugyanott saját gyárt­
mányú cipők szenzációs ol­
csó árban kaphatók. 225-b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Üveget
literes nagyságban min­

den mennyiséget veszek. — 
Miklós ucca 13. sz. 714-d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitüz-
let. 5066—d

Keresztény
29 éves asszony 6 éves 
lányával elhelyezkedne plé­
bániára, vagy* magánoshoz 
is. Novákné, Fazekas Mi­
hály u. 7. sz., Debrecen.

150—a
Ügynöki,

utazói, vagy hasonló állást 
keresek. Szives megkeresést 
Kauffmann Béla, Pannonia- 
szálloda. 5320—b

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek — vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Középkorú
jobb nő állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476—b

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáo" 
jeligére. 190—d
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Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242—c

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 5291c

Üzlethelyiség
nagy, város legforgalma­
sabb helyén olcsón kiadó. 
Ctíitó u. 28. 5241 d

Kiadó
egy suszterüzlet kis mel­
lékhelyiséggel együtt. Bi­
hari telep, Diószegi ut 14.

Cukrászdának
különösen alkalmas üzlet, 
továbbá világos pincehelyi­
ség kiadó. Péterfia 46.

145—c

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben.*Cim a kiadóban.

2316—c

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

■mm
Tolnai Világlap,

Délibáb, Tempó, Párisi Di­
vat kapható minden trafik­
ban és ujságárusitónál, a 
külsőségeken füszerkeres- 
kedésekben is. Főbizomá­
nyos: Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 245—d

Vastag
tükörüvegből firmatábla el­
adó. Frank Imre, Arany 
Bika épület, a 2618- b

Négylámpás
rádió hangszóróval eladó. 
Cim a kiadóban. 146—b

Motorkerékpár
A. J. S. 928-as, 350 cm2
olcsón, készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603

Márványoz
ebédíökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I„ 10. 230-b

Abroncsvas
< papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kerékpárok
eladása Cs szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel),.egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Márványos
ebédlökredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204 -b

T üzelőany agok at
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Kóser
megbízható vaj, tejfel túró- 
nak 1— P kilogramja, ál 
landóan kapható. Glück Da­
rabos 20. szám. 5282— d

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm2 ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603 d

Egy
nagy hangverseny gramofon : 
100 lemezzel eladó, ugyan- . 
ott megrendelhetők az ösz- 
szes rádiókészülékek és
hangszórók, valamint alkat­
részeik pesti napiáron. — 
Rádiólaboratórium. Nagy­
erdő, városi villa IV. 5295b

Különféle
bútorok, teljes háló eladó. 
Cim a kiadóban. 158—a

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Egy
ingó ói 2 eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202- b

Szalongamitura
eladó. Cim a kiadóban.

235—d

Asztal,
áev eladó. Teleki ucca 35.

234—d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Páncél? zekrényes
(Wertheimes) íróasztal és 
régi szalongamitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248 d

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120—b

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472 -d

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Két ágy,
szekrény, két éjjeli 

íny, 1 trimo tükör- 
asztal, 1 dívány el- 
Teleki u. 73. 5313-b

Nyírfából
nagyon

Trimo

Lédererné,

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842- d

Bösendorfer,
zon-

5302—b

200 ■ 150
ablak

kifogástalan álla- 
iladók. Balog fate- 
sövásártér. 5323-a

Jégszekrény,

10. sz., I. emelet.
118-b

Háromlámpás

körülkerítve azonnal 
Cim a kiadóhivatal- 

220—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 

atkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5179 c

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő 
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos é* Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő elő« pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 88 d

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470- b

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magos® 
u. 3. 2181—c

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam jitvitás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás- Rákóczi u, 36.

JULIUS HÓ 28-ÁN VASÁRNAP DÉL­
UTÁN A NAGYERDEI VIGADÓBAN 
TARTJUK MEG A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG GYERMEKSZÉP­
SÉGVERSENYÉT. RÉSZLETES
PROGRAMOT A VASÁRNAPI SZA­

MUNKBAN KÖZLÜNK.

Ml

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban, 2026—b

F. hó 8-án
délután a Bocskay-kerti 
megállónál a vonatban ha 
gyott csomag kézhezvevőjét 
kérem, hogy a Csapó u. 40a. 
sz. alá vagy e lap kiadójá 
ban tudatni szíveskedjék.

238—b

Rádiótulajdonosok 1
Legjobb fűtő-töltő és anód- 
dal kombinált fütőtöltő lát­
ható a Biattner órásüzlet 
kirakatában. — Ugyanott 
megrendelhető. Csapó u. 12.

5311 -b

A világ
összes napilapjai, politikai 
is szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető : Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

500.
pengővel díjazom azt, ki 
kereskedelmit végzett fia­
mat nyugdíjas állásba se­
gíti. Megkeresést: „Gondos 
szülő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek 5233—d

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Luxztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87 
Telefon 17-97. 692—d

Autogén
heggesztéseket legolcsób­
ban, azonnal heggeszt min­
den anyagot. Kígyó ucca 
57., Bihari. 5309

Rádiótulajdonosok 1
Ha sok bosszúságotok van 
az akkumulátoros rádióké­
szülékeitekkel, — nézzétek 
meg Balogh József rövidáru 
üzletének kirakatát, város­
háza alatt. 5310 -b

Uj épületi arak tár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok! 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
-— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Gyorsírást
jutányosán és gyorsan ta­
nít gyorsirástanár. Bőveb­
bet a Cegléd u. 16. sz. alatti 
órásüzletben. 2607-a

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 2612-a

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kossuth 58. 2625—b

Augusztus
1-ig mirvden. kiierlilr #*/»-
jegyző 3 hónapig ingyen 

Tolnai Világlap,
Három

szoba, előszoba, fürdőszoba, - - .
cselédszoba, stb.-ből álló aP^a,a. .. n-„, -, ~ •

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

eredeti
árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét i 
átvettem, ahol naponta két- j 
szer friss süteményt, vala

Szeretetteljes
gondozásra kis babát 4 éve­
sig elvállalok. Cim a ki­
adóban. 5314—a

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250—d

Kocsik
eladók, úri kocsi, használt, 
jó hámok, répa, szecskavá­
gó, nagy mázsa, olcsón el­
adók. Hatvan ucca 22. 132a

Uraknak
___ ___ ________ J .. olcsó és figyelmes kiszolgá-
mint fehér és félbarna, bar- lás, hölgyeknek személye- 
na házikenyeret a legol- sen vágok hajat. Kövesdy 
esőbb árban fogom árusita- fodrász, Hatvan u. 41. sz. 

privát sütéseket félki- 233—a
lene, féltizenkét és 3 órakor '-----------" ~~
elfogadok 30 éves önálló- keS£*d. e. a Nyu-
sagom alatt mindenkor J 22 szám alatt a
igyekeztem a n e. kozonse- f6mészárszékben cgy pénz- 
get a legnagyobb megelege- okmányokkal
dessel kiszolgálni. Keres- „ __ l.jgv visi

beli ajánlatot a kiadóba kér 
„Vendéglős" jeligére.

5252 - d

italmérésre
alkalmas helyiséget keres
italmérési engedéllyel bíró késsel kiszolgálni. Keres- J.““'-“ ‘.T.V ■ -"j,pdi'ék visz
IO—™

meny. Szives partfogast ^ 137-a
kérve, vagyok tisztelettel:
Szedler Márton sütőmester.

2602—dSzoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

Bérbeadó
mf,y Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

székbe.
Raktárhelyiségek

Borotválás
20 fillér, hajvágás géppel 
30 fillér, fazonra 40 fillér, 
kölnivíz 10 fillér. Figyel­
mes és pontos kiszolgálás. 
Kövesdy fodrásznál, Hat­
van u. 41. sz. 232-a

azonnal kiadók Piac u. 
szám alatt.

Bérbeveszek
1 és 2 hold kertészetre való 
földet város alatt. Varga u. 
32. 2513—a

Saroküzlet
Csapó ucca végének legfor­
galmasabb helyén azonnal 
kiadó. Értekezni 13-79. te 
lefon. 2461 a

Eladó
egy házhely Mester ucca 
sorompónál, vasöntöde me 
lett. Értekezhetni Gazdi* 
Bankja, Kossuth m 250i^
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